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Ο 
κατηγορούμενος φέρεται να υπο-
δείχθηκε από άλλους επιβαίνοντες 
ως το άτομο που τους μετέφερε από 
τα τουρκικά παράλια. Χθες έλαβε 
προθεσμία 24 ωρών προκειμένου 

να προετοιμάσει την υπεράσπισή του και σύμ-
φωνα με τις πληροφορίες αναμένεται να βρεθεί 
στο δικαστικό μέγαρο στις 6 το απόγευμα.
Ο ίδιος τηρεί ξεκάθαρη στάση άρνησης 
απέναντι στο ιδιαίτερα βαρύ κατηγορητήριο που 
αντιμετωπίζει.
Σε δελτίο Τύπου που εξέδωσαν οι συνήγοροι 
υπεράσπισής του, Δημήτρης Χούλης και 
Αλέξανδρος Γεωργούλης, επισημαίνεται ότι ο 
εντολέας τους απορρίπτει κατηγορηματικά όλες 
τις κακουργηματικές πράξεις που του αποδίδονται.
Παράλληλα, οι δικηγόροι εξέφρασαν την 
προσδοκία η δικαστική διαδικασία να προχωρήσει 
χωρίς εμπόδια, μακριά από πολιτικές πιέσεις ή 
άλλες σκοπιμότητες που ενδέχεται να συνοδεύουν 
την υπόθεση λόγω της τραγικής της κατάληξης.
Η σημερινή απολογία θεωρείται καθοριστική, 
καθώς μετά την ολοκλήρωσή της η ανακρίτρια και 
ο εισαγγελέας θα αποφασίσουν για την περαιτέρω 
ποινική μεταχείριση του συλληφθέντος.

Ενώπιον της Ανακρίτριας Πλημμελειοδικών Χίου αναμένεται να παρουσιαστεί σήμερα, Σάββατο 7 
Φεβρουαρίου, ο Μαροκινός υπήκοος που συνελήφθη ως ο φερόμενος διακινητής στο τραγικό ναυάγιο της 

περασμένης Τρίτης.

ΧΊΟΣ: ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΡΊΤΡΙΑ 
Ο ΣΥΛΛΗΦΘΕΊΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΑΥΆΓΙΟ

Δηλώνει αθώος για τις κακουργηματικές κατηγορίες

Νέα δεδομένα έρχονται στο φως γύρω από την 
υπόθεση του λιμενικού χειριστή σκύλου Κ9, που 
βρέθηκε απαγχονισμένος στο Σίγρι της Μυτιλή-
νης πριν από δέκα μήνες, σε μια υπόθεση που 
η οικογένειά του επιμένει πως δεν πρόκειται για 
αυτοχειρία αλλά για δολοφονία.
Με τη βοήθεια εξειδικευμένων επιστημόνων 
και τη χρήση τεχνητής νοημοσύνης, η εκπομπή 
«Τούνελ» ανέλυσε καρέ-καρέ βιντεοληπτικό 
υλικό το οποίο, όπως καταγγέλλεται, δεν είχε 
εξεταστεί ποτέ από τις ανακριτικές αρχές.
Οι εικόνες που προέκυψαν θεωρούνται ικανές 
να ανατρέψουν όσα μέχρι σήμερα θεωρούνταν 
δεδομένα, καθώς αποκαλύπτουν την παρουσία 
ομάδας ανδρών στον χώρο την ώρα του θανάτου 
του λιμενικού, δημιουργώντας νέα κρίσιμα ερω-
τήματα.
Η μητέρα που δεν δέχτηκε την αυτοχειρία και 
βρήκε το «χαμένο υλικό»
Η μητέρα του άτυχου λιμενικού δεν συμβιβάστη-
κε ποτέ με την εκδοχή της αυτοκτονίας. Με επι-
μονή και αποφασιστικότητα, ανέλαβε η ίδια έναν 

αγώνα αναζήτησης της αλήθειας.
Στη δικογραφία, η καταγραφή από τις κάμερες 
σταματούσε απότομα στις 16:07, μόλις τρία λε-
πτά μετά την άφιξη του λιμενικού στο ξωκλήσι 
όπου αργότερα εντοπίστηκε νεκρός. Το επόμενο 
διαθέσιμο πλάνο ξεκινούσε στις 16:44.
Από το υλικό έλειπαν τριάντα επτά λεπτά, ένα 
κενό που θα μπορούσε να κρύβει όσα συνέβησαν 
πραγματικά.
Η μητέρα, όπως αναφέρεται, κατάφερε μόνη της 
να εντοπίσει το τμήμα του βίντεο που έλειπε, «κι-
νώντας γη και ουρανό».

Ύποπτη παρουσία ανδρών στο 
σημείο
Με τη συνδρομή του δικαστικού πραγματογνώ-
μονα και υποστράτηγου ε.α. της ΕΛ.ΑΣ. Γιάννη 
Ρούσση, αλλά και με επεξεργασία μέσω AI, απο-
καλύφθηκαν νέα στοιχεία μέσα από τις σκιές του 
βίντεο.

Σύμφωνα με την ανάλυση, το μεσημέρι εκείνης 

της ημέρας στις 13:46 καταγράφεται ένα όχημα 
να φτάνει στο σημείο και άγνωστα άτομα να κα-
τεβαίνουν.
Σιλουέτες ανδρών εμφανίζονται και χάνονται, κι-
νούνται προσεκτικά, ελέγχουν τον χώρο, ενώ τί-
ποτα δεν μοιάζει τυχαίο, καθώς αποχωρούν μόνο 
αφού ο λιμενικός έχει ήδη χάσει τη ζωή του.
Πρόκειται για πρόσωπα που δεν κατέθεσαν ποτέ 
και κανείς δεν φαίνεται να τα αναζήτησε ή να ανέ-
φερε επίσημα την παρουσία τους.
Το ερώτημα πλέον είναι αν πρόκειται για σκόπιμη 
παράλειψη ή για αποτέλεσμα πρόχειρης έρευνας.

Ο δρόμος διαφυγής και τα 
«τυφλά σημεία»
Η μητέρα επέστρεψε στο σημείο όπου βρέθηκε 
νεκρός ο γιος της και μίλησε ξανά με μάρτυρα 
που διαχειρίζεται καντίνα στην περιοχή.
Εκείνος επιβεβαίωσε ότι υπάρχει δρόμος από 
πίσω, από τον οποίο κάποιος θα μπορούσε να πε-
ράσει χωρίς να τον δει κανείς.
Η ίδια προσπαθεί να εξηγήσει τις κινήσεις που 

αποτυπώνονται στο «χαμένο» υλικό, δείχνο-
ντας τα «τυφλά» σημεία των καμερών και τη 
διαδρομή που θα μπορούσε να ακολουθήσει η 
μυστηριώδης παρέα για να κινηθεί αθέατη και να 
διαφύγει.

Η οικογένεια μιλά για 
δολοφονία
Η μητέρα δηλώνει πεπεισμένη ότι το παιδί της 
δολοφονήθηκε.
«Σκότωσαν το παιδί μου και το κρέμασαν…» λέει, 
υποστηρίζοντας πως στον φάκελο της υπόθεσης 
υπάρχουν στοιχεία που δεν εξηγούνται.
Αναφέρει τραύματα ασύμβατα με αυτοχειρία, ίχνη 
πυρίτιδας από άγνωστο όπλο και κηλίδες αίματος 
που δεν ανήκουν στον ίδιο τον λιμενικό.
Η υπόθεση του Νίκου Καρακλά φαίνεται πλέον 
να αποκτά νέα διάσταση, καθώς τα «κομμένα» 
λεπτά από το μοναδικό οπτικό ντοκουμέντο και 
οι ύποπτες κινήσεις μιας άγνωστης παρέας αφή-
νουν ανοιχτά σοβαρά ερωτήματα για το τι συνέβη 
πραγματικά.

Μυτιλήνη: Νέο βίντεο ντοκουμέντο πριν τον θάνατο του λιμενικού – Το μυστήριο με τους τρεις άγνωστους άνδρες
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A
φορμή αποτέλεσε η αγωγή 44 μόνιμων 
γιατρών του νοσοκομείου «Γεννηματάς 
– Ο Άγιος Δημήτριος» στη Θεσσαλονίκη, 
οι οποίοι ζητούν την αποκατάσταση των 
αμοιβών τους.

Η συγκεκριμένη εξέλιξη αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα, καθώς 
η απόφαση του ΣτΕ αναμένεται να επηρεάσει άμεσα περισ-
σότερες από 1.500 αντίστοιχες αγωγές γιατρών του ΕΣΥ που 
βρίσκονται σε εκκρεμότητα στα διοικητικά πρωτοδικεία σε 
όλη τη χώρα.

Το επίκεντρο της διαμάχης: 
Το “ψαλίδι” στις εφημερίες
Το βασικό αντικείμενο της δικαστικής αντιπαράθεσης είναι το 
“ψαλίδι” που επιβλήθηκε στις αμοιβές των εφημεριών μέσω 
των ειδικών μισθολογίων.
Οι ενάγοντες διεκδικούν ποσά που κυμαίνονται από 

1.389 ευρώ έως και 14.888 ευρώ ανά γιατρό, μόνο 
για το έτος 2023, υποστηρίζοντας ότι οι περικοπές 
βασίζονται σε ρυθμίσεις οι οποίες έχουν ήδη κριθεί 
αντισυνταγματικές από παλαιότερη απόφαση της 
Ολομέλειας του ΣτΕ.

Παρά το γεγονός αυτό, η πολιτεία συνέχισε να εφαρμόζει τον 
ίδιο τρόπο υπολογισμού μέσω νεότερων νομοθετικών πα-
ρεμβάσεων, γεγονός που οδήγησε στη νέα μαζική δικαστική 
διεκδίκηση.

Τι θα κρίνει τώρα το Ανώτατο 
Δικαστήριο
Το Συμβούλιο της Επικρατείας καλείται να απαντήσει εάν 
η διατήρηση του συγκεκριμένου τρόπου υπολογισμού του 
ωρομισθίου για τις εφημερίες είναι συνταγματικά αποδεκτή 
ή αν παραβιάζει τις αρχές της ισότητας και της αναλογικό-
τητας.

Αν το δικαστήριο κρίνει ότι το ισχύον καθεστώς δεν μπορεί 
να σταθεί συνταγματικά, τότε ανοίγει ο δρόμος για επαναφο-
ρά των διατάξεων του 2003.

Μια τέτοια εξέλιξη θα μπορούσε να οδηγήσει σε συνολική 
αναπροσαρμογή των αμοιβών, στα επίπεδα που ίσχυαν πριν 
από τις μεγάλες μνημονιακές περικοπές του 2012.

Αναστολή όλων των υπόλοιπων δικών
Η επιλογή της πρότυπης δίκης σημαίνει ότι αναστέλλονται 
άμεσα όλες οι άλλες παρόμοιες υποθέσεις που εκκρεμούν 
σε πρώτο βαθμό, από τη Θεσσαλονίκη και τη Βέροια έως την 
Κομοτηνή, τις Σέρρες και άλλες πόλεις.
Με αυτόν τον τρόπο, η δικαιοσύνη επιδιώκει να δώσει μια 
ενιαία και τελεσίδικη λύση σε ένα ζήτημα που αφορά χιλιά-
δες γιατρούς της δημόσιας υγείας, αποφεύγοντας αντικρου-
όμενες αποφάσεις και διασφαλίζοντας την ενότητα της νο-
μολογίας.

Μαζική προσφυγή γιατρών στο ΣτΕ: 

Πρότυπη δίκη για τις περικοπές στις εφημερίες 
και διεκδικήσεις έως 14.900 ευρώ

Στην Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας περνά πλέον ένα ιδιαίτερα κρίσιμο ζήτημα που αφορά 
τις αποζημιώσεις των νοσοκομειακών γιατρών για τις εφημερίες τους, μετά την απόφαση του Ανώτατου 

Δικαστηρίου να εξετάσει την υπόθεση με τη διαδικασία της πρότυπης δίκης.
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Στην τελική ευθεία βρίσκεται πλέον το νέο νομοσχέδιο για το Κληρονομικό Δίκαιο, το οποίο αναμένεται 
να φέρει ριζικές αλλαγές στο πλαίσιο που ισχύει σήμερα για τις διαθήκες και τις κληρονομιές.

Νέο Κληρονομικό Δίκαιο: 

ΌΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΈΣ ΣΤΙΣ ΔΙΑΘΉΚΕΣ 
ΚΑΙ ΤΙ ΠΡΈΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΊΖΟΥΝ 

ΟΙ ΚΛΗΡΟΝΌΜΟΙ

T
ιο υπουργείο Δικαιοσύνης ολοκλήρωσε 
τις συναντήσεις με αρμόδιους φορείς 
και, σύμφωνα με τις πληροφορίες, οι 
περισσότερες τοποθετήσεις ήταν θετι-
κές, με παρατηρήσεις κυρίως βελτιωτι-

κού χαρακτήρα.

Το σχέδιο νόμου, μετά την επεξεργασία των παρατηρή-
σεων, πρόκειται να τεθεί άμεσα σε δημόσια διαβούλευση 
διάρκειας ενός μηνός. Ακολούθως, αφού ενσωματωθούν 
και τα σχόλια της διαβούλευσης, αναμένεται να κατατεθεί 
προς ψήφιση στη Βουλή μέσα στο πρώτο τετράμηνο του 
2026.

Τι αλλάζει με τα χρέη των κληρονόμων
Μία από τις πιο κρίσιμες νέες ρυθμίσεις αφορά τα χρέη 
που μπορεί να συνοδεύουν μια κληρονομιά.

Με το νέο πλαίσιο, αν ο αποθανών αφήσει οφειλές, αυτές 
θα εξοφλούνται μόνο από το ενεργητικό της κληρονομιάς 
και όχι από την προσωπική περιουσία των κληρονόμων.

Η αλλαγή αυτή αναμένεται να περιορίσει σημαντικά τις 
αποποιήσεις κληρονομιών, που σήμερα είναι ιδιαίτερα 
συχνές, καθώς πολλοί κληρονόμοι φοβούνται ότι θα επι-
βαρυνθούν με υπέρογκα χρέη.

Παράλληλα, εκτιμάται ότι θα οδηγήσει σε καλύτερη αξι-
οποίηση περιουσιών και επιχειρήσεων που σήμερα εγκα-
ταλείπονται, ενώ οι δανειστές θα ικανοποιούνται σύμμε-
τρα, ανάλογα με τις απαιτήσεις τους.

Κληρονομικά δικαιώματα για σύντροφο 
εκτός γάμου
Για πρώτη φορά εισάγεται πρόβλεψη που αναγνωρίζει 
κληρονομικά δικαιώματα και στον/η σύντροφο του θανό-
ντα, ακόμη και αν δεν υπήρχε γάμος ή σύμφωνο συμβίω-
σης, υπό αυστηρές προϋποθέσεις.
Η ρύθμιση ενεργοποιείται εφόσον το ζευγάρι ζούσε μαζί 
τουλάχιστον τρία χρόνια.

Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν συγγενείς έως τετάρτου 
βαθμού, ο/η σύντροφος μπορεί να λάβει ακόμη και το σύ-
νολο της περιουσίας, ακόμη και χωρίς διαθήκη.
Επιπλέον, προβλέπεται ότι ο σύντροφος μπορεί να συνε-
χίσει να χρησιμοποιεί την κοινή κατοικία για έναν χρόνο, 
μαζί με τα οικιακά σκεύη.

Αλλαγές στα ποσοστά κληρονόμων 
χωρίς διαθήκη
Σημαντικές μεταβολές έρχονται και στα ποσοστά που 
λαμβάνουν οι κληρονόμοι όταν δεν υπάρχει διαθήκη.

Σε πολλές περιπτώσεις αυξάνεται το μερίδιο του επιζώ-
ντος συζύγου. Για παράδειγμα, όταν κληρονομεί μαζί με 
ένα παιδί, το ποσοστό του συζύγου ανεβαίνει στο 33% 
από το 25% που ισχύει σήμερα.
Παράλληλα, ενισχύεται η βούληση του διαθέτη, καθώς 
στην περίπτωση που υπάρχει διαθήκη και έχουν αποκλει-
στεί σύζυγος ή παιδιά, τα πρόσωπα αυτά δεν θα δικαιού-
νται πλέον ποσοστό επί της κληρονομιάς.
Όσοι δικαιούνται νόμιμη μοίρα θα έχουν μόνο δικαίωμα 
αποζημίωσης, μια αλλαγή που στοχεύει να περιορίσει την 

κατάτμηση της ακίνητης περιουσίας.

Εισαγωγή κληρονομικών συμβάσεων
Μία από τις πιο καινοτόμες αλλαγές είναι η εισαγωγή του 
θεσμού των κληρονομικών συμβάσεων.
Με αυτόν τον νέο θεσμό, ένας άνθρωπος όσο βρίσκεται 
εν ζωή θα μπορεί να συμφωνεί με τους μελλοντικούς 
κληρονόμους του για το ποιος θα λάβει τι, με υπογραφή 
όλων ενώπιον συμβολαιογράφου.
Η σύμβαση αυτή θα είναι δεσμευτική και δεν θα μπορεί 
να ανακληθεί μονομερώς, εκτός αν υπάρξει σοβαρό πα-
ράπτωμα κληρονόμου.

Θα προβλέπεται επίσης η δυνατότητα δικαστικής ακύρω-
σης σε περιπτώσεις όπως πλάνη, απάτη ή απειλή.
Παράλληλα, εισάγεται και η δυνατότητα παραίτησης από 
κληρονομιά έναντι ανταλλάγματος.

Τι ισχύει για τις ιδιόγραφες διαθήκες
Οι ιδιόγραφες διαθήκες παραμένουν, αλλά ενισχύονται οι 
έλεγχοι γνησιότητάς τους.
Όταν μια ιδιόγραφη διαθήκη προσκομίζεται σε συμβολαι-
ογράφο από συγγενείς που δεν είναι παιδιά ή σύζυγοι, θα 
απαιτείται έλεγχος με μάρτυρες και πραγματογνώμονες.
Επιπλέον, νέα διάταξη προβλέπει ότι ιδιόγραφες διαθή-
κες που συντάσσονται από άτομα τα οποία νοσηλεύονται 
σε νοσοκομεία, κλινικές ή μονάδες φροντίδας ηλικιωμέ-
νων, είναι άκυρες στο μέρος που αφήνουν περιουσία σε 
γιατρούς, νοσηλευτές, διοικητές ή άλλους εργαζόμενους 
του ιδρύματος, εκτός αν πρόκειται για συγγενείς που κα-
λούνται στην εξ αδιαθέτου διαδοχή.
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O
νσμήναρχος, με ειδίκευση και πιστο-
ποίηση του ΝΑΤΟ στις τηλεπικοινωνίες, 
υπηρετούσε σε γραφείο του Επιτελείου 
και στη διοίκηση της 128 Σμηναρχίας 
Εκπαίδευσης Τηλεπικοινωνιών-Ηλε-

κτρονικών στο Καβούρι, έχοντας πρόσβαση σε σχέδια 
και προγράμματα υψηλής τεχνολογίας που ενδιέφεραν 
τον Κινέζο χειριστή του. Η πρώτη προσέγγιση έγινε μέσω 
εφαρμογής επικοινωνίας στο Διαδίκτυο πριν από περίπου 
δύο χρόνια. Αρχικά του ζητούσαν πληροφορίες «συμβου-
λευτικού χαρακτήρα», για τις οποίες λάμβανε αυξανόμε-
νες αμοιβές, ενώ όσο αυτές μεγάλωναν, τόσο μεγάλωνε 
και η «ηθική υποχρέωση» του σμήναρχου να ανταπο-
κριθεί. Ακολούθησε ταξίδι στην Κίνα, όπου συναντήθηκε 
άμεσα με τον Κινέζο «στρατολόγο», ενώ στη συνέχεια ο 
«χειριστής» του τον επισκέφθηκε στην Ελλάδα και του 
παρέδωσε μία ηλεκτρονική συσκευή κρυπτογράφησης 
για την αποστολή των απόρρητων δεδομένων. Από εκεί 
και έπειτα, ο σμήναρχος φωτογράφιζε τις πληροφορίες 
και τις προωθούσε μέσω της συσκευής, η οποία κατασχέ-
θηκε κατά τις έρευνες μαζί με άλλα ψηφιακά στοιχεία. Το 

λογισμικό της συσκευής άφηνε ίχνη μέσω κωδικού QR, 
γεγονός που επέτρεψε τον εντοπισμό της δραστηριότητάς 
του. Όπως φέρεται να δήλωσε στις Αρχές, παραλάμβα-
νε πληρωμές σε κινέζικα γουάν, για οικονομικό όφελος. 
Κατά την ανάκριση έδωσε το όνομα του Κινέζου «στρα-
τολόγου», το οποίο προς το παρόν δεν έχει ταυτοποιηθεί, 
ενώ η έρευνα αναζητά δύο ακόμη άτομα που φέρεται να 
συνεργάζονταν ή να είχε επιχειρήσει να στρατολογήσει.
Ο 54χρονος είχε ειδίκευση σε δίκτυα και ροές πληροφο-

ρίας, ανάπτυξη λογισμικού για ιπτάμενα ραντάρ, διαχείρι-
ση IT συστημάτων και μεγάλων προγραμμάτων, συμπε-
ριλαμβανομένων συμβάσεων μείζονος επιχειρησιακού 
ενδιαφέροντος. Είχε μεταπτυχιακές σπουδές σε θέματα 
οπλικών συστημάτων και σύγχρονης τεχνολογίας και 
ενδιαφερόταν για την κυβερνοασφάλεια στους τομείς 
της βιομηχανίας, κρίσιμων υποδομών, τηλεπικοινωνιών, 
χρηματοοικονομικών, αεροπορίας και ναυτιλίας.
Η υπόθεση εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης δράσης 
«counter intelligence» που διεξάγεται από το 2014 κατά 
δικτύων κατασκόπων υπέρ της Κίνας και της Ρωσίας στην 
Ευρώπη. Στο πλαίσιο αυτό έχουν εξαρθρωθεί ανάλογα 
δίκτυα και στη Γαλλία, ενώ παρακολουθούνται ενέργειες 
διείσδυσης σε στρατιωτικές επικοινωνίες, δορυφορικές 
υποδομές και διαβαθμισμένα δεδομένα του ΝΑΤΟ.
 Ο σμήναρχος προσήχθη στο Αεροδικείο Αθηνών για να 
απολογηθεί ενώπιον ανακριτή και στρατιωτικού εισαγγε-
λέα για σοβαρές κατηγορίες συλλογής και μετάδοσης μυ-
στικών στρατιωτικών πληροφοριών σε τρίτους, με κίνδυ-
νο την πρόκληση βλάβης στα εθνικά συμφέροντα. Τέθηκε 
υπό κράτηση έως την Τρίτη, οπότε και θα απολογηθεί.

Ο σμήναρχος που πουλούσε μυστικά σε γουάν  
Αποκαλύψεις για τον κατάσκοπο της Κίνας

Νέες λεπτομέρειες έρχονται στο φως για τον 54χρονο σμήναρχο, ο οποίος κατηγορείται για κατασκοπεία 
υπέρ της Κίνας και φέρεται να έχει δώσει ακόμη και το όνομα του στρατολόγου του. Η υπόθεση ξεκίνησε 

όταν η CIA ενημέρωσε πριν από τέσσερις μήνες την Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών, με ταυτόχρονη 
ενημέρωση του ΓΕΕΘΑ, ενεργοποιώντας μυστικές διαδικασίες διερεύνησης.

Την Τρίτη αναμένεται να απολογηθεί ενώπιον του ανα-
κριτή ο Σμήναρχος της Πολεμικής Αεροπορίας, ο οποίος 
φέρεται να ομολόγησε ότι κατασκόπευε για λογαριασμό 
της Κίνας.
Η υπόθεση θεωρείται εξαιρετικά σοβαρή, καθώς η κατη-
γορία που αντιμετωπίζει μπορεί να οδηγήσει ακόμη και 
σε ισόβια κάθειρξη. Ο αξιωματικός, με μεγάλη εμπειρία 
σε απόρρητα ηλεκτρονικά συστήματα και με ρόλο τακτι-
κού αξιολογητή του ΝΑΤΟ, φέρεται να παρείχε στην Κίνα 
ιδιαίτερα ευαίσθητα δεδομένα της Συμμαχίας.
Η δράση του, ωστόσο, σταμάτησε όταν οι πρώτες πλη-
ροφορίες έφτασαν από την CIA. Ο ανώτερος αξιωματικός 
εξετάστηκε από στελέχη της ΕΥΠ, όπου υπέπεσε σε αντι-
φάσεις και τελικά «έσπασε». Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προ-
καλεί ο τρόπος με τον οποίο οι ελληνικές Αρχές κατάφε-
ραν να τον εντοπίσουν και να τον εκθέσουν.

Το σήμα της CIA και η 
κινηματογραφική έρευνα
Σύμφωνα με πληροφορίες που μετέδωσε το STAR, τον 
Οκτώβριο η CIA απέστειλε σήμα στην ΕΥΠ, αναφέροντας 
ότι στρατιωτικός στην Ελλάδα φέρεται να διαρρέει απόρ-
ρητα στοιχεία του ΝΑΤΟ προς την Κίνα.

Η ΕΥΠ ενημέρωσε άμεσα τον 5ο Κλάδο του ΓΕΕΘΑ, δηλα-
δή την αντικατασκοπεία, και από εκείνη τη στιγμή ξεκίνη-
σε μια έρευνα που εξελίχθηκε σαν σενάριο ταινίας.
Οι Αρχές κατέληξαν γρήγορα σε έναν βασικό ύποπτο, 
καθώς μόνο ο συγκεκριμένος Σμήναρχος είχε πρόσβαση 
στις πληροφορίες λόγω της θέσης του ως διοικητής σε 
μονάδα με ραντάρ και προηγμένα ηλεκτρονικά συστήμα-
τα. Έτσι, η έρευνα απέκτησε σαφές σημείο αναφοράς, το 
Καβούρι.

Τα δύο κινητά και το κρυπτογραφημένο 
σήμα
Κατά την εξέλιξη της υπόθεσης διαπιστώθηκε ότι ο Σμή-
ναρχος χρησιμοποιούσε δύο κινητά τηλέφωνα. Το ένα 
ήταν μυστικό και, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, του είχε 
δοθεί από τους Κινέζους.
Οι αξιωματικοί κατάφεραν να εντοπίσουν κρυπτογραφη-
μένο σήμα που κατευθυνόταν προς την Κίνα, στοιχείο που 
ενίσχυσε τις υποψίες και οδήγησε σε πιο στοχευμένη πα-
ρακολούθηση.

Ο ρόλος του QR code στη διαρροή 
εγγράφων
Ειδικοί εκτιμούν ότι ο Σμήναρχος φωτογράφιζε απόρρητα 
έγγραφα και, μέσω ειδικού λογισμικού, τα μετέτρεπε σε 
QR code, ώστε να αποστέλλονται πιο δύσκολα ανιχνεύ-
σιμα.
Ωστόσο, τα ηλεκτρονικά ίχνη δεν εξαφανίζονται εύκολα, 
ακόμη και με τέτοιες μεθόδους.
Από τα ψηφιακά δεδομένα οι Αρχές κατάφεραν να εντοπί-
σουν τη δραστηριότητά του και να προχωρήσουν σε αιφ-
νιδιαστική επιχείρηση.

Η σύλληψη και η εξέλιξη της υπόθεσης
Χθες το πρωί, στελέχη των Αρχών μετέβησαν στο γραφείο 
του, του πέρασαν χειροπέδες και άνοιξαν επιτόπου το κι-
νητό του τηλέφωνο.
Σύμφωνα με πληροφορίες, του παρουσιάστηκαν τα έγ-
γραφα που είχε υποκλέψει και φέρεται να τα παραδέχθη-
κε όλα.

Η έρευνα συνεχίζεται, καθώς οι Αρχές αναζητούν πιθα-
νό συνεργό πολίτη, ενώ η υπόθεση παραμένει σε πλήρη 
εξέλιξη.

Κατασκοπεία στην Πολεμική Αεροπορία: Πώς CIA και ΕΥΠ εντόπισαν τον Σμήναρχο μέσω QR code
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Το ατύχημα έγινε στο ύψος της Ραφήνας στο ρεύμα προς Μαραθώνα, περίπου 
500 μέτρα μετά τη συμβολή της Μαραθώνος με την Πικερμίου.

Υπό αδιευκρίνιστες συνθήκες η μοτοσικλέτα παρέσυρε τον πεζό, ενώ μετά την 
πρόσκρουση τραυματίστηκε και ο αναβάτης. Σύμφωνα με το ΕΚΑΒ, στο σημείο 
έσπευσαν δύο ασθενοφόρα τα οποία διακόμισαν τους δύο σοβαρά τραυματίες 
στο νοσοκομείο «Γεννηματάς». Στο σημείο του ατυχήματος δεν υπάρχει διά-
βαση για αυτό και διενεργείται έρευνα για τις συνθήκες του ατυχήματος, ενώ 
αναζητείται υλικό από τις κάμερες κοντινού πρατηρίου καυσίμων.

Εργατικό δυστύχημα στη Μεσσηνία: Νεκρός 
45χρονος που καταπλακώθηκε από χώματα
Εργατικό δυστύχημα σημειώθηκε το μεσημέρι της Παρασκευής στη Μεσ-
σηνία, με θύμα 45χρονος εργάτη, χειριστή κομπρεσέρ
Ο άτυχος άνδρας, μέλος συνεργείου εργολάβου, έσκαβε για δίκτυο ομβρί-
ων υδάτων, όταν ξαφνικά, σύμφωνα με πληροφορίες του messinialive.gr, 
το έδαφος στο σημείο που έσκαβε υποχώρησε, με αποτέλεσμα να πέσει 
μέσα και να καταπλακωθεί από τα μπάζα. Άμεσα στο σημείο προσέτρεξαν 
να τον βοηθήσουν συνάδελφοί του ενώ στο σημείο έφτασε και ασθενο-
φόρο του ΕΚΑΒ που παρέλαβε χωρίς τις αισθήσεις του τον άτυχο 45χρο-
νο.
Στο Νοσοκομείο Καλαμάτας οι γιατροί έδωσαν μάχη να τον κρατήσουν 
στη ζωή με ΚΑΡΠΑ για μισή ώρα, αλλά δυστυχώς δεν ανταποκρινόταν. Ο 
45χρονος εργάτης έφερε τραύματα στο θώρακα και στα πλευρά. Προα-
νάκριση για τα αίτια και τις ακριβείς συνθήκες του δυστυχήματος διενερ-
γεί το Α.Τ. Καλαμάτας.

Εξαρθρώθηκε σπείρα που 
διακινούσε ναρκωτικά στην Αττική- 

Έγιναν έξι συλλήψεις

Ε
ξαρθρώθηκε από τη Διεύ-
θυνση Αντιμετώπισης Ορ-
γανωμένου Εγκλήματος 
εγκληματική οργάνωση, 
τα μέλη της οποίας δρα-

στηριοποιούνταν στη διακίνηση ναρκω-
τικών ουσιών, κυρίως κοκαΐνης, ηρωίνης 
και ακατέργαστης κάνναβης, στην ευρύ-
τερη περιοχή της Αττικής.
Για τον τερματισμό της δράσης τους, 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 5 
Φεβρουαρίου 2026, από αστυνομικούς 
της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτικών, 
ευρεία αστυνομική επιχείρηση σε Αθήνα, 
Κερατέα, Περιστέρι, Νέα Σμύρνη και ‘Αγιο 
Δημήτριο.
Κατά την διάρκεια της επιχείρησης 
εντοπίστηκαν και συνελήφθησαν 5 μέλη 
της εγκληματικής οργάνωσης, μεταξύ 
των οποίων και ο αρχηγός της, καθώς και 
ακόμη ένα άτομο, σε βάρος των οποίων 
σχηματίσθηκε δικογραφία για -κατά 
περίπτωση- εγκληματική οργάνωση, 
καθώς και παράβαση των νομοθεσιών για 
τα ναρκωτικά και τα όπλα.
Διακίνηση ναρκωτικών: Οι 
διακριτοί ρόλοι
Όπως ανακοινώθηκε από την ΕΛΑΣ, 
από την έρευνα προέκυψε ότι για να 
πετύχουν το σκοπό τους, ο αρχηγός της 
οργάνωσης είχε αναλάβει τον συντονισμό 
των ενεργειών των λοιπών μελών, την 
ανεύρεση προμηθευτών, την παραλαβή 
και φύλαξη των κερδών, τη φύλαξη, 

μεταφορά και περιστασιακή διακίνηση 
ναρκωτικών ουσιών, καθώς και τη νόθευση 
και τυποποίηση ηρωίνης. Τα υπόλοιπα 
επιχειρησιακά μέλη ήταν επιφορτισμένα, 
κατά περίπτωση, για την αποθήκευση 
και φύλαξη ποσοτήτων ναρκωτικών, την 
ανεύρεση πελατών, την επανατυποποίηση 
και διακίνηση αυτών, την παραλαβή 
χρημάτων από τις πωλήσεις, καθώς και τη 
λειτουργία χώρου απόκρυψης («καβάτζα») 
για τον ανεφοδιασμό της οργάνωσης.
Συνολικά, στην κατοχή των 
κατηγορούμενων, καθώς και από τις 
έρευνες στις οικίες τους, βρέθηκαν -μεταξύ 
άλλων- και κατασχέθηκαν:
* το χρηματικό ποσό των 17.170 ευρώ,
* 1.445,1 γραμμάρια ηρωίνης,
* 468,5 γραμμάρια ακατέργαστης 
κάνναβης,
* 52 γραμμάρια κοκαΐνης
* 58 γραμμάρια υγρής μεθαδόνης,
* 6.762,5 γραμμάρια από σκόνες άγνωστης 
χημικής σύστασης,
* 2 αυτοκίνητα και μία μοτοσικλέτα,
* 107 φυσίγγια,
* 9 ηλεκτρονικές ζυγαριές ακριβείας,
* 6 κινητά τηλέφωνα και
* πλήθος νάιλον συσκευασιών.

Οι συλληφθέντες, οι οποίοι κατά 
περίπτωση έχουν απασχολήσει κατ’ 
επανάληψη τις Αρχές για παρόμοια και 
έτερα αδικήματα, οδηγήθηκαν στην 
αρμόδια εισαγγελική Αρχή.

Μοτοσικλέτα παρέσυρε πεζό στη λεωφόρο 
Μαραθώνος
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Καίριο χτύπημα της ΔΑΟΕ στο λαθρεμπόριο: 
25 συλλήψεις και 

κατάσχεση 10 εκατ. 
τσιγάρων

Η
δράση του «Ελληνικού FBI» 
θεωρείται καθοριστική, καθώς 
αποσταθεροποιεί σε μεγάλο 
βαθμό οργανωμένα εγκλη-
ματικά δίκτυα ρωσόφωνης 

μαφίας που δραστηριοποιούνταν στην Ελλάδα και 
φέρονται να συνδέονται και με άλλες βαριές παρά-
νομες ενέργειες, ακόμη και με συμβόλαια θανάτου.

Ταυτόχρονες εφόδους σε τέσσερις 
περιοχές
Η μεγάλη αστυνομική επιχείρηση πραγματοποιή-
θηκε ταυτόχρονα σε Αττική, Βοιωτία, Μαγνησία και 
Κατερίνη, με στόχο την εξάρθρωση οργάνωσης που 
εμπλεκόταν στην παράνομη παραγωγή και διακί-
νηση λαθραίων τσιγάρων.
Οι Αρχές πραγματοποίησαν εφόδους σε δέκα απο-
θηκευτικούς χώρους αλλά και σε εργοστάσιο πα-
ραγωγής, εντοπίζοντας εκτεταμένα στοιχεία που 
αποδεικνύουν τη δράση του κυκλώματος.

Τεράστιες κατασχέσεις χρημάτων, 
όπλων και προϊόντων
Κατά τη διάρκεια των ερευνών κατασχέθηκαν πε-
ρισσότερα από 10 εκατομμύρια τεμάχια τσιγάρων, 
καθώς και πάνω από 600.000 ευρώ σε μετρητά.
Παράλληλα, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν όπλα, 
ανάμεσά τους και ένα οπλοπολυβόλο, φορτηγά 
οχήματα, χειρόγραφες σημειώσεις και κινητά τηλέ-
φωνα, τα οποία αναμένεται να αξιοποιηθούν για την 

πλήρη αποδόμηση του δικτύου.

Οι συλλήψεις και ο ρόλος του 
υπαρχηγού
Συνολικά συνελήφθησαν 25 άτομα, εκ των οποίων 
19 στην Αττική και 6 στη Βοιωτία.
Ανάμεσα στους συλληφθέντες βρίσκεται και γνω-
στός ιδιοκτήτης γυμναστηρίου στη Δυτική Αττική, ο 
οποίος φέρεται να είχε τον ρόλο υπαρχηγού στην 
εγκληματική οργάνωση.
Το κύκλωμα, σύμφωνα με τις πληροφορίες, λει-
τουργούσε με ιδιαίτερη οργάνωση και επαγγελμα-
τισμό, εξασφαλίζοντας παράνομη παραγωγή και 
διανομή τεράστιων ποσοτήτων καπνικών προϊό-
ντων, αποκομίζοντας μεγάλα οικονομικά κέρδη 
και διατηρώντας διασυνδέσεις με άλλα δίκτυα του 
υποκόσμου.

Συνεχίζονται οι έρευνες
Η επιχείρηση της ΔΑΟΕ χαρακτηρίζεται ως μία από 
τις πιο σημαντικές των τελευταίων ετών, καθώς 
πλήττει καίρια τον μηχανισμό του λαθρεμπορίου 
και αναδεικνύει την αποφασιστικότητα των ελλη-
νικών Αρχών απέναντι στην οργανωμένη εγκλημα-
τικότητα.

Οι έρευνες βρίσκονται σε εξέλιξη, ενώ αναμένεται 
νεότερη επίσημη ενημέρωση για την υπόθεση, η 
οποία αποκαλύπτει το εύρος, την επικινδυνότητα 
και τη δομή του κυκλώματος.

Σημαντικό πλήγμα σε ένα από τα μεγαλύτερα κυκλώματα 
λαθρεμπορίου καπνικών προϊόντων που δρούσαν στη 

χώρα κατάφερε η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος (ΔΑΟΕ), μέσα από συντονισμένη επιχείρηση 

μεγάλης κλίμακας.

Καταγγελία για Revenge porn: 
35χρονη μητέρα είδε τον εαυτό της 
να «πρωταγωνιστεί» σε ροζ ιστοσελίδα
Μια νέα καταγγελία για revenge porn φέρνουν στη δημοσιότητα 
το OPEN και η εκπομπή «Καθαρές Κουβέντες», αναδεικνύοντας 
πως πρόκειται για ένα εγκληματικό φαινόμενο με βαθιές ρίζες 
στην κοινωνία.
Συγκεκριμένα πρόκειται για την 35χρονη Μαρία, μητέρα, η οποία 
είδε ξαφνικά τον εαυτό της να «πρωταγωνιστεί» σε πορνογραφι-
κές ιστοσελίδες, με το ονοματεπώνυμό της να αναγράφεται κα-
νονικά.
Όπως καταγγέλλει και η ίδια στην εκπομπή: «Ύστερα από απειλές 
ότι θα το έκανε, μπήκα σε συγκεκριμένες ιστοσελίδες και το επι-
βεβαίωσα μόνη μου. Έπαθα εγκεφαλικό, ήθελα να ανοίξει η γη να 
με καταπιεί».
Μάλιστα, σε ερωτήσεις της εκπομπής για τα στοιχεία της συμπε-
ριφοράς του συντρόφου της που θα μπορούσαν να είναι προει-
δοποιητικά για κάτι τέτοιο -τα λεγόμενα «red flags»-, ώστε να 
προστατευθούν οι υπόλοιπες γυναίκες, έκανε μια ακόμη ανατρι-
χιαστική αποκάλυψη. Όπως ανέφερε η Μαρία, έγιναν όλα ξαφ-
νικά. «Ήμασταν μια χαρά, μέναμε μαζί, όλα καλά. Ξαφνικά, ένα 
βράδυ ξεκίνησε το ξύλο. Ξύλο, ξύλο, ξύλο, αποφάσισα κι έφυγα».
Ταυτόχρονα, για την καταγγελία για Revenge porn, ξεκαθαρίζει 
πως: «Ώσπου να φύγω όμως, δεν το ανεχόμουν επειδή τον ήθε-
λα. Το ανεχόμουν γιατί δεν μπορούσα να κάνω διαφορετικά. Την 
πρώτη φορά που έφαγα ξύλο, ειδοποίησα την αστυνομία. Ήρθε, 
αλλά δεν τον πήρε μέσα. Με το που έφυγε η αστυνομία, έσπασε 
έναν καθρέφτη, μου τον έβαλε στον λαιμό και μου λέει “Τι κατά-
λαβες τώρα; Κατάφερες κάτι και που τους φώναξες;”», συνέχισε. 
Ενώ, για την αφορμή που πυροδότησε το βίαιο επεισόδιο, αποκά-
λυψε πως ο λόγος ήταν ότι… πονούσε το δόντι του.

Νότιο Αιγαίο: Κομποστοποιητές “premium” 11,3 
εκατ. € — Μήπως είμαστε κάτοικοι στο Ντουμπάι 
και δεν το γνωρίζουμε;
Μια προμήθεια που γεννά το ερώτημα αν υπήρξε υπερκοστολόγηση. 
Υπάρχει άραγε παρασκήνιο; Ήταν ο διαγωνισμός ανοιχτός για όλους 
ή “έπαιζε” μόνο για εκλεκτούς; Η συνέχεια στα επόμενα τεύχη με 
αποκαλυπτικό ρεπορτάζ.
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ΤΙ ΣΗΜΑΊΝΕΙ Η ΑΠΌΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΌΜΟ 
ΚΑΤΣΈΛΗ

Μεγάλες μειώσεις στις δόσεις 
Σε περίπτωση που υπάρχει παράθυρο για αναδρομικότητα τότε οι τράπεζες και οι servicers θα 

κληθούν να επιστρέψουν χρήματα στους δανειολήπτες. Μάλιστα η συγκεκριμένη απόφαση ενδέχεται 
να προκαλεί γενικότερες αλλαγές, για παράδειγμα για όσους ενταχθεί στον εξωδικαστικό μηχανισμό.

Μ
εγάλες διαφορές στα ποσά των 
δόσεων επιφέρει η απόφαση του 
Αρείου Πάγου για τον τρόπο υπο-
λογισμού των δόσεων «κόκκινων 
δανείων», των οποίων η εξυπη-

ρέτηση είχε υπαχθεί στις προβλέψεις του νόμου Κατσέλη. 
Ερωτηματικό, έως ότου καθαρογραφεί η απόφαση, παρα-
μένει η αναδρομικότητα της απόφασης. Σε περίπτωση που 
υπάρει παράθυρο για αναδρομικότητα τότε οι τράπεζες και 
οι servicers θα κληθούν να επιστρέψουν χρήματα στους δα-
νειολήπτες. Μάλιστα η συγκεκριμένη απόφαση ενδέχεται να 
προκαλεί γενικότερες αλλαγές, για παράδειγμα για όσους 
ενταχθεί στον εξωδικαστικό μηχανισμό.
Έστω ότι σε δανειολήπτη είχε επιδικαστεί να πληρώνει 500 
ευρώ συν τους τόκους. Με τον παλαιό τρόπο υπολογισμού, 
η μηνιαία τοκοχρεολυτική δόση έφθανε τα 700 ευρώ.Και 
αυτό επειδή ο υπολογισμός γινόταν επί του συνολκού άλη-
κτου κεφαλαίου.

Εάν ο δανειολήπτης πλήρωνε κανονικά τη δόση αυτή για 
2 χρόνια και πλέον η νέα δόση μειώνεται από τα 700 στα 
510 ευρώ, τότε η διαφορά των 190 ευρώ (επί 2 χρόνια = 
4.560 ευρώ) συνιστά αχρεωστήτως καταβληθέν ποσό και 
θα πρέπει να συμψηφισθεί με τις τρέχουσες απαιτήσεις των 
servicers έναντι των δανειοληπτών. Ενδεικτικά των μεγά-
λων διαφορών στις δόσεις που γεννά η απόφαση είναι τα 
παραδείγματα που παρέθεσε η δικηγόρος Αριάδνη Νούκα, 
στην ΕΡΤ, κάνοντας λόγο για «τερατώδεις διαφορές» στις 
χρεώσεις.
Για οφειλή 100.000 ευρώ με επιτόκιο 3%, ο ετήσιος τόκος 
επί του κεφαλαίου ανέρχεται σε 3.000 ευρώ (250 ευρώ τον 
μήνα).
Με τον νέο τρόπο υπολογισμού επί της μηνιαίας δόσης (π.χ. 
δόση 500 ευρώ), η επιβάρυνση περιορίζεται μόλις στα 15 
ευρώ τον μήνα.
Δάνειο 120.000 ευρώ (Επιτόκιο: 4,5% με διάρκεια: 20 έτη
Παλαιά μηνιαία τοκοχρεολυτική δόση: 767 ευρώ

Νέα δόση (μετά την απόφαση): 522,5 ευρώ
Μηνιαία μείωση: 244,5 ευρώ
Ετήσιο όφελος: 2.934 ευρώ

Δεύτερο παράδειγμα
Δάνειο 150.000 ευρώ (Επιτόκιο: 5% με διάρκεια: 25 έτη)
Παλαιά μηνιαία τοκοχρεολυτική δόση: 887 ευρώ
Νέα δόση (μετά την απόφαση): 525 ευρώ
Μηνιαία μείωση: 362 ευρώ
Ετήσιο όφελος: 4.344 ευρώ
«Η διαφορά είναι άβυσσος», τόνισε η κ. Νούκα, υπογραμμί-
ζοντας ότι η ρύθμιση του νόμου Κατσέλη δεν αποτελεί τρα-
πεζικό προϊόν ή δάνειο, αλλά μια δικαστικά ορισμένη οφειλή 
που πρέπει να εξυπηρετείται με βάση την αξιοπρεπή διαβί-
ωση του δανειολήπτη και χωρίς ανατοκισμό. Σύμφωνα και 
με την κ. Νούκα, η απόφαση αναμένεται να έχει αναδρομική 
ισχύ, καθώς αποτελεί ερμηνεία του διατακτικού των αποφά-
σεων που έχουν εκδοθεί όλα τα προηγούμενα χρόνια.
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T
ο Ανώτατο Δικαστήριο αποφάσισε πως 
οι Δήμοι έχουν την αποκλειστική και 
αυτοτελή υποχρέωση να εξασφαλίζουν 
ότι τα πεζοδρόμια είναι ασφαλή για τους 
πολίτες, χωρίς αυτή η ευθύνη να μετα-

φέρεται στους ιδιώτες.

Το χρονικό του ατυχήματος
Η υπόθεση ξεκίνησε από σοβαρό τραυματισμό γυναίκας 
στην Αριδαία, όταν σκόνταψε σε αποκολλημένες και υπε-
ρυψωμένες πλάκες πεζοδρομίου. Ο Άρειος Πάγος επικύ-
ρωσε την καταδίκη του αρμόδιου Αντιδημάρχου Τεχνικών 
Υπηρεσιών σε ποινή φυλάκισης τεσσάρων μηνών με ανα-
στολή, για σωματική βλάβη από αμέλεια δια παραλείψε-
ως. Αντίθετα, ο Δήμαρχος αθωώθηκε, καθώς το δικαστή-
ριο έκρινε ότι δεν είχε λάβει γνώση για τη συγκεκριμένη 

κακοτεχνία. Το στοιχείο αυτό αναδεικνύει πως η ποινική 
ευθύνη αποδίδεται πλέον άμεσα στο πρόσωπο που έχει τη 
συγκεκριμένη αρμοδιότητα μέσα στη δημοτική διοίκηση.

Το καθοριστικό στοιχείο: Η γνώση του 
κινδύνου
Σημαντικό βάρος στο σκεπτικό των δικαστών είχε το γεγονός ότι ο 
Αντιδήμαρχος γνώριζε την επικινδυνότητα του σημείου. Η παθούσα 
είχε επισκεφθεί το γραφείο του δύο χρόνια πριν το ατύχημα και τον 
είχε προειδοποιήσει για τον κίνδυνο. Παρόλα αυτά, δεν υπήρξε κα-
μία ενέργεια, ούτε ενημέρωση των υπηρεσιών, ούτε καν τοποθέτη-
ση προειδοποιητικής σήμανσης. Το δικαστήριο τόνισε ότι η ευθύνη 
του Δήμου παραμένει πλήρης ακόμη και όταν ο πεζός γνωρίζει ότι 
το πεζοδρόμιο είναι χαλασμένο, χωρίς να υφίσταται «αποκλειστική 
υπαιτιότητα» του παθόντος, αλλά και όταν ο ιδιοκτήτης του ακινή-
του μπροστά από το πεζοδρόμιο αμελεί να προχωρήσει σε επισκευή.

Ποιος έχει την ευθύνη και ποιος 
πληρώνει
Η απόφαση ξεκαθαρίζει το πλαίσιο και διαχωρίζει με σαφήνεια τις 
αρμοδιότητες Δήμων και ιδιωτών. Οι Δήμοι έχουν την υποχρέωση 
μέριμνας, δηλαδή οφείλουν να επιβλέπουν, να ελέγχουν και να 
προχωρούν άμεσα σε επισκευές των πεζοδρομίων. Η ευθύνη των 
ιδιωτών περιορίζεται μόνο στο οικονομικό σκέλος, καθώς οι ιδιο-
κτήτες ακινήτων επιβαρύνονται με τη δαπάνη. Αν όμως δεν προ-
χωρήσουν οι ίδιοι στις εργασίες, ο Δήμος είναι υποχρεωμένος να 
εκτελέσει το έργο άμεσα και στη συνέχεια να καταλογίσει το κόστος 
στον ιδιοκτήτη. Παράλληλα, οι Δήμοι οφείλουν να λειτουργούν με 
γνώμονα τη συνεχή και ασφαλή κυκλοφορία των πεζών, δίνοντας 
ιδιαίτερη προσοχή στην προστασία των ατόμων με αναπηρία, των 
ηλικιωμένων και των παιδιών.

Ο Άρειος Πάγος ξεκαθαρίζει: 

Οι Δήμοι στο επίκεντρο της ευθύνης για τα 
επικίνδυνα πεζοδρόμια

Μια ιδιαίτερα σημαντική δικαστική εξέλιξη για την καθημερινή ασφάλεια των πολιτών και τις 
υποχρεώσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έφερε η απόφαση του Αρείου Πάγου (ΑΠ 532/2024), η 

οποία βάζει οριστικό τέλος στις αμφιβολίες γύρω από την ποινική ευθύνη για τα κακοσυντηρημένα 
πεζοδρόμια.
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Στο αρχείο οδηγούνται οι μηνυτήριες αναφορές κατοίκων, σχετικά με την κα-
ταστροφική Πυρκαγιά στη Βόρεια Εύβοια που κατέκαψε πάνω από 500.000 
στρέμματα γης το 2021.
Η απόφαση λήφθηκε από την Εισσαγελία Πρωτοδικών Χαλκίδας, με την ει-
σαγγελέα Χριστίνα Γαβρίλη να αναφέρει πως η πυρκαγιά «αποτέλεσε ακραίο 
φαινόμενο, το οποίο έλαβε, λόγω συνθηκών, ανεξέλεγκτες και μη προβλέψι-
μες διαστάσεις, με συνέπεια να μην μπορεί να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά 
παρά την κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού και τα μέτρα που είχαν λη-
φθεί μέσα στο πλαίσιο του εφικτού».
Η Εισαγελική απόφαση αποδίδει την πυρκαγιά στις περιβαλλοντικές συνθήκες 
και τα ακραία καιρικά φαινόμενα που προκλήθηκαν από την κακοκαιρία «Μή-
δεια», που είχε ως αποτέλεσμα την πτώση δέντρων και το σπάσιμο κλαδιών, 
τα οποία κατά τη διάρκεια καυσώνων ξεράθηκαν, δημιουργώντας ένα «εκρη-
κτικό περιβάλλον».
Όσον αφορά την ανταπόκριση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, η Εισαγγελική 
αρχή απεφάνθη πως υπήρχε διάσπαση δυνάμεων, λόγω του πλήθους πυρ-
καγιών που ξέσπασαν από 3- 8 Αυγούστου ενώ επεσήμανε πως «η πυρκαγιά 
στη Βόρεια Εύβοια επεκτάθηκε τόσο που κατέστησε αδύνατη την τοποθέτηση 
πυροσβεστικών δυνάμεων στο σύνολο της περιμέτρου της». Την ίδια στιγμή, 
στον τομέα της πρόληψης, η εισαγγελέας ανέφερε πως και τα δύο αρμόδια δα-
σαρχεία είχαν λάβει πιστώσεις αντιπυρικής προστασίας για έργα συντήρησης 
και βελτίωσης δασικών οδών και αντιπυρικών ζωνών, εντοπίζοντας ωστόσο 
δύο κενά στις δράσεις πρόληψης. Το ένα αφορά τα μη δημόσια δάση, εντός 
των οποίων τα αντιπυρικά μέτρα ήταν ανεπαρκή και το άλλο αφορά τη μη 
υλοποίηση μελέτης αντιπυρικής προστασίας κατά μήκος των κεντρικών δασι-
κών δρόμων του δάσους των Παπάδων, η οποία παρ’ όλο που εγκρίθηκε μέσα 
στο καλοκαίρι του 2021, δεν πρόλαβε ποτέ να εφαρμοστεί.

Απόπειρα απάτης σε ΑΤΜ – Συνελήφθη 42χρονος
Στην κατοχή του βρέθηκαν πέντε τραπεζικές κάρτες με στοιχεία που είχαν 
αντιγραφεί από άλλες κάρτες
Αναλήψεις μετρητών με τραπεζικές κάρτες «κλώνους» φέρεται πως επι-
χείρησε να κάνει 42χρονος, από ΑΤΜ τράπεζας στην περιοχή της Τούμπας, 
στη Θεσσαλονίκη.
Συνελήφθη το προηγούμενο 24ωρο από αστυνομικούς για πλαστογρα-
φία και απόπειρα κλοπής.
Στην κατοχή του βρέθηκαν πέντε τραπεζικές κάρτες με στοιχεία που είχαν 
αντιγραφεί από άλλες κάρτες, όπως επίσης το χρηματικό ποσό των 1.160 
ευρώ.

Καταδικάστηκε δάσκαλος για 
παρενόχληση 10χρονης

Σ
ε ποινή φυλάκισης τριών ετών με 
τριετή αναστολή καταδικάστηκε 
δάσκαλος στη Θεσσαλονίκη για 
σεξουαλική παρενόχληση μαθή-
τριάς του. Το δικαστήριο τον έκρινε 

ένοχο για προσβολή γενετήσιας αξιοπρέπειας και 
κατάχρηση ανηλίκου.
Η υπόθεση έφτασε στη Δικαιοσύνη τον Μάρτιο 
του 2023 έπειτα από καταγγελία στην Αστυνομία, 
στην οποία αναφερόταν ότι τα περιστατικά σημει-
ώθηκαν κατά τη διάρκεια λειτουργίας  ολοήμερου 
σχολείου σε σχολική μονάδα στην ανατολική Θεσ-

σαλονίκη.
Ο εκπαιδευτικός είχε συλληφθεί στο πλαίσιο του 
Αυτοφώρου, ενώ η υπόθεση οδηγήθηκε σε δίκη 
μετά από αλλεπάλληλες αναβολές. Η εκδίκαση 
πραγματοποιήθηκε στο Μονομελές Πλημμελειο-
δικείο Θεσσαλονίκης.
Ο κατηγορούμενος δεν παρέστη στο ακροατήριο 
και εκπροσωπήθηκε από πληρεξούσιο δικηγό-
ρο, μέσω της οποίας αρνήθηκε τις αποδιδόμενες 
πράξεις. Παρά τους ισχυρισμούς υπεράσπισης, το 
δικαστήριο τον έκρινε ένοχο και του επέβαλε ποινή 
φυλάκισης με αναστολή.

Βόρεια Εύβοια: Στο αρχείο οι μηνύσεις για την 
πυρκαγιά που έκαψε 500.000 στρέμματα

Το δικαστήριο τον έκρινε ένοχο για προσβολή γενετήσιας 
αξιοπρέπειας και κατάχρηση ανηλίκου

Θεσσαλονίκη: Μολότοφ και χημικά τη νύχτα έξω από το ΑΠΘ 
Τραυματίστηκε αστυνομικός
Επεισόδια σημειώθηκαν τα ξημερώματα του Σαββάτου στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα 
με όσα μεταδίδει το thestival.gr, κουκουλοφόροι βγήκαν από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και 
πέταξαν βόμβες μολότοφ σε διμοιρία των ΜΑΤ που ήταν εγκατεστημένη στη συμβολή των οδών 
3ης Σεπτεμβρίου και Εγνατία.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ, η ΕΛ.ΑΣ. έχει προχωρήσει σε περισσότερες από 150 προσαγωγές. 
Μια δεύτερη ομάδα ατόμων που βρισκόταν εντός του πανεπιστημιακού campus εκτόξευε βόμβες 
μολότοφ προς τις αστυνομικές δυνάμεις που ήταν παραταγμένες στην οδό Εγνατία.
Οι αστυνομικοί των ΜΑΤ έκαναν χρήση δακρυγόνων. Η ατμόσφαιρα στην περιοχή ήταν αποπνι-
κτική. Επιστρατεύτηκε το όχημα εκτόξευσης νερού για να απωθήσει τους δράστες των επιθέσεων 
αλλά και να σβήσει εστίες φωτιάς.
Σε αρκετά αυτοκίνητα προκλήθηκαν φθορές, ενώ ένα όχημα καταστράφηκε ολοσχερώς, ενώ οι 
δράστες πυρπόλησαν κάδους απορριμμάτων και τους χρησιμοποίησαν ως οδοφράγματα.
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Κρήτη: 

Νέες μαρτυρίες για τον αγνοούμενο γιατρό 
 Εντοπίστηκε ενεργός στα social 

media

Έ
νας φίλος του από τη Σουηδία έγινε απο-
δέκτης πληροφοριών που προκαλούν 
ανατριχίλα και γεννούν νέα, βασανιστικά 
ερωτήματα.
Όπως περιέγραψε ο ίδιος μιλώντας στον 

τηλεοπτικό σταθμό MEGA, είπε: «Το Σάββατο έλαβα μια ειδοποίη-
ση στο κινητό μου ότι ο Αλέξης άρχισε να χρησιμοποιεί τα Threads. 
Παρά το σοκ μου, πρόλαβα να κάνω στιγμιότυπο οθόνης και σας 
έστειλα τη φωτογραφία. Μπαίνοντας στο προφίλ του, έδειχνε ότι 
ήταν ενεργός μόλις δέκα λεπτά πριν. Όλο αυτό με αναστάτωσε 
βαθιά. Υπάρχει κάποιος που μπαίνει στους λογαριασμούς του; Και 
αν ναι, γιατί; Για να σβήσει στοιχεία; Τι ακριβώς συμβαίνει; Γι’ αυτό 
και σας τα έστειλα αμέσως. Αν κάποιος χρησιμοποιεί το προφίλ του 
ή αν, απίστευτο όσο κι αν ακούγεται, είναι ο ίδιος, τότε μιλάμε για 
κάτι πολύ σοβαρό. Μήπως έχει πρόσβαση η αστυνομία; Η Δίωξη 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος δεν μπορεί να διαπιστώσει τι συμβαίνει; 
Μετά από όλα αυτά, το μυαλό μου πηγαίνει όλο και περισσότερο 
στο κακό σενάριο. Ότι κάποιος του έχει κάνει κακό. Πού ακριβώς 
πήγε; Μήπως βάλανε εκεί το αυτοκίνητο σκοπίμως για να αποπρο-
σανατολίσουν τον κόσμο;»
Το σενάριο που ξεκίνησε ως απλή υποψία, έπειτα από τη διαδικτυ-
ακή κίνηση την οποία παρατήρησε ο φίλος του αγνοούμενου για-
τρού Αλέξιου Τσικόπουλου, φαίνεται πλέον να αποκτά πραγματική 
διάσταση.
Και δεύτερο άτομο, συνάδελφός του αυτή τη φορά, επιβεβαίωσε 
στον τηλεοπτικό σταθμό Mega πως έλαβε ειδοποίηση στο κινητό 
της, σύμφωνα με την οποία ο Αλέξης Τσικόπουλος ενεργοποίησε 
την εφαρμογή Threads.
«Μου ήρθε ειδοποίηση στο Instagram και στο Facebook, καθώς 
το Threads συνδέεται μέσω αυτών, ότι ο Αλέξης ξεκίνησε να το 
χρησιμοποιεί. Είναι σαν κάποιος να μπήκε στον λογαριασμό του 
και να το ενεργοποίησε. Το συζήτησα και με μία ακόμη φίλη μας, 

που ήμασταν και οι τρεις μαζί στο νοσοκομείο ως συνειδικευόμε-
νοι. Παραξενεύτηκε κι εκείνη. Όταν δουλεύεις με κάποιον σε τέτοιες 
συνθήκες, ειδικά σε χειρουργική ειδικότητα, δένεσαι. Γίνεσαι οικο-
γένεια. Περάσαμε αμέτρητες ώρες μαζί. Αναρωτηθήκαμε με την 
άλλη κοπέλα μήπως κάποιος άνοιξε το κινητό του αλλά και πάλι, 
πώς βρέθηκε κατευθείαν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης; Ήταν 
κάτι εντελώς απρόσμενο. Δεν ξέρω αν θα μπορούσε να εξαφανιστεί 
χωρίς να ειδοποιήσει κανέναν, ιδιαίτερα αφότου έμαθα από την οι-
κογένειά του ότι είχε χαθεί ξανά στο παρελθόν, έστω και για λίγες 
ώρες. Κάτι τέτοιο δεν το γνώριζα. Όσα ακούγονται τώρα δεν τα ήξε-
ρε κανείς μας, ούτε ακόμη και άτομα που ήταν πιο κοντά του… Για 
όλα τον θεωρώ ικανό. Ακόμη και για αυτό».

Νέα στοιχεία ήρθαν στο φως της δημοσιότητας για την υπόθεση του 
Αλέξιου Τσικόπουλου, του 33χρονου γιατρού που αγνοείται από τις 

7 Δεκεμβρίου, στην Κρήτη.

Τραγωδία στην Πάργα: Νεκρός 42χρονος που έπεσε 
σε αρδευτικό κανάλι με το αυτοκίνητό του
Τροχαίο δυστύχημα σημειώθηκε στον δρόμο από Μεσοπόταμο προς Καστρί, στην περιοχή της Πάρ-
γας, όταν Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο εξετράπη της πορείας του και κατέληξε σε αρδευτικό κανάλι βάθους πε-
ρίπου δύο μέτρων, στο οποίο υπήρχε νερό.
Σύμφωνα με πληροφορίες του epiruspost.gr, πυροσβεστικές δυνάμεις που έσπευσαν στο σημείο 
απεγκλώβισαν από το όχημα έναν 42χρονο άνδρα χωρίς τις αισθήσεις του.
Για το περιστατικό σήμανε άμεσα κινητοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών, ενώ ειδοποιήθηκε να με-
ταβεί στο σημείο και η Ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.).

Στον Ανακριτή η «μπέμπα» και η συμ-
μορία της: Δεκαετίες παρανομίας στην 
Αθήνα
Στελέχη της Δίωξης Ναρκωτικών κατάφεραν να αποδο-
μήσουν μία οργάνωση που διακινούσε ναρκωτικά στην 
Αθήνα, συλλαμβάνοντας πέντε από τα μέλη της, ανάμεσά 
τους και την επικεφαλής. Πρόκειται για μία 66χρονη που 
φέρει το ψευδώνυμο «μπέμπα» και απασχολεί την ΕΛ.ΑΣ. 
για παρόμοια αδικήματα εδώ και δεκαετίες.
Η ιστορία της δράσης της ξεκινά όταν ήταν 21 ετών, με 
κατηγορίες για υγειονομικές παραβάσεις, ενώ το 1982 
είχε κατηγορηθεί για σωματική βλάβη εξ αμελείας και 
κλοπή. Από το 1983 έως το 2014 η ίδια επανειλημμένα 
είχε εμπλακεί σε υποθέσεις ναρκωτικών.
Η επιχείρηση για τον τερματισμό της δράσης της οργάνω-
σης πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 5 Φεβρουαρίου 2026 
από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Δίωξης Ναρκωτι-
κών σε Αθήνα, Κερατέα, Περιστέρι, Νέα Σμύρνη και Άγιο 
Δημήτριο.
Η αρχηγός της συμμορίας είχε αναλάβει τον συντονισμό 
των ενεργειών των υπόλοιπων μελών, την ανεύρεση προ-
μηθευτών, την παραλαβή και φύλαξη των χρημάτων, κα-
θώς και τη φύλαξη, μεταφορά και περιστασιακή διακίνηση 
ναρκωτικών, μαζί με τη νόθευση και τυποποίηση ηρωίνης.
Τα υπόλοιπα επιχειρησιακά μέλη ήταν υπεύθυνα για την 
αποθήκευση και φύλαξη ποσοτήτων ναρκωτικών, την 
ανεύρεση πελατών, την επανατυποποίηση και διακίνηση 
ουσιών, την παραλαβή χρημάτων από τις πωλήσεις, κα-
θώς και τη λειτουργία χώρου απόκρυψης («καβάτζα») για 
τον ανεφοδιασμό της οργάνωσης.
Κατά τις έρευνες στις οικίες των κατηγορουμένων κατα-
σχέθηκαν 17.170 ευρώ, 1.445,1 γραμμάρια ηρωίνης, 
468,5 γραμμάρια ακατέργαστης κάνναβης, 52 γραμμάρια 
κοκαΐνης, 58 γραμμάρια υγρής μεθαδόνης, 6.762,5 γραμ-
μάρια από σκόνες άγνωστης χημικής σύστασης και άλλες 
ποσότητες ουσιών.

Αεροδιακομιδή για τη μεταφορά έξι παιδιών μεταναστών από το 
Χίο στην Αθήνα
Από τα έξι παιδιά, τα πέντε φέρουν πολλαπλά κατάγματα, ενώ το ένα είναι ασυνόδευτο  Αεροδιακομιδή 
για τη μεταφορά έξι παιδιών μεταναστών από το Χίο στην Αθήνα Αεροδιακομιδή για τη μεταφορά έξι 
ανήλικων παιδιών μεταναστών από το Γενικό Νοσοκομείο Χίου στην Αθήνα πραγματοποίει το ΕΚΑΒ. Αε-
ροσκάφος αναχώρησε στις 9 το πρωί από το Στρατιωτικό Αεροδρόμιο Ελευσίνας με προορισμό τη Χίο, 
προκειμένου να παραλάβει τους ανήλικους και να ακολουθήσει η αερομεταφορά τους προς την Αθήνα, 
υπό τον επιχειρησιακό συντονισμό του ΕΚΑΒ. Από τα έξι παιδιά, τα πέντε φέρουν πολλαπλά κατάγματα, 
ενώ το ένα είναι ασυνόδευτο. Τα παιδιά θα νοσηλευθούν στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία».
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 www.atticatimes.gr ΆΝΤΡΙΟΥ ΜΑΟΥΝΜΠΆΤΕΝ: 

Στη δίνη του σκανδάλου Έπσταϊν οι πριγκίπισσες 
Βεατρίκη και Ευγενία

Μπαίνουν σε τροχιά υλοποίησης τους επόμενους μήνες με στόχο την ενίσχυση της προσιτής στέγης

Έ
πειτα από μια εβδομάδα έντονων 
κλυδωνισμών, είναι δύσκολο να 
υπερβεί κανείς το μέγεθος της κρί-
σης στην οποία έχουν περιέλθει ο 
Άντριου Μαουντμπάτεν-Ουίνδσορ 

και η Σάρα Φέργκιουσον. Ωστόσο, γίνεται όλο και πιο σα-
φές ότι από αυτό το «τέλμα» αδυνατούν να ξεφύγουν και 
οι κόρες τους.
Νέα ηλεκτρονικά μηνύματα που ήρθαν στο φως της δη-
μοσιότητας καταδεικνύουν ότι ο Τζέφρι Έπσταϊν είχε πολύ 
πιο έντονη παρουσία στη ζωή των πριγκιπισσών Βεατρίκης 
και Ευγενίας από ό,τι πιστευόταν μέχρι σήμερα.

Οι αποκαλύψεις των emails
Σύμφωνα με τα έγγραφα, οι δύο πριγκίπισσες φέρεται να 
γευμάτισαν με τον Έπσταϊν στο Μαϊάμι, μόλις λίγες ημέ-
ρες μετά την αποφυλάκισή του για υποθέσεις μαστροπείας 
ανηλίκων. Παράλληλα, εμφανίζονται να χρησιμοποιού-
νται από τον ίδιο για να ψυχαγωγούν τις επαφές του και να 
πραγματοποιούν ξεναγήσεις στο Παλάτι του Μπάκιγχαμ.
Για τη Βεατρίκη (37 ετών) και την Ευγενία (35 ετών), αυ-
τές οι αποκαλύψεις θέτουν το μέλλον τους υπό αυστηρή 
δημόσια κριτική. Αν και πολλοί αναλυτές επισημαίνουν 
την «άβολη» θέση τους, άλλοι, όπως ο συγγραφέας 

Andrew Lownie, είναι πιο αιχμηροί: «Δεν ήταν πεντάχρονα 
κορίτσια όταν συνάντησαν τον Έπσταϊν. Ήταν ενήλικες, 19 
και 21 ετών αντίστοιχα. Υπάρχει μια προσπάθεια να πα-
ρουσιαστούν ως αθώα θύματα, αλλά η εμπλοκή τους είναι 
βαθιά».

Οικονομικά οφέλη και φιλανθρωπική 
δράση
Τα emails αποκαλύπτουν επίσης τα «προνόμια» της γνω-
ριμίας με τον Έπσταϊν, όπως την πληρωμή αεροπορικών 

εισιτηρίων της οικογένειας, ύψους άνω των 14.000 δο-
λαρίων.
Η σκιά του σκανδάλου επηρεάζει πλέον και το φιλανθρω-
πικό τους έργο. Η Ευγενία, συνιδρύτρια της οργάνωσης 
Anti-Slavery Collective —που μάχεται κατά της εμπορί-
ας ανθρώπων— βλέπει τις δωρεές προς το ίδρυμά της να 
κατακρημνίζονται (από 1,5 εκατ. λίρες το 2024 σε μόλις 
48.000 το 2025). Πηγές του κλάδου αναφέρουν ότι είναι 
πλέον «επικοινωνιακά δύσκολο» να διοργανωθούν εκδη-
λώσεις υψηλού προφίλ.

Η επόμενη μέρα στο Παλάτι
Παρά την «τοξικότητα» που περιβάλλει τους γονείς τους, 
οι πριγκίπισσες φαίνεται να διατηρούν τη στήριξη του βα-
σιλιά Καρόλου. Η κοινή τους εμφάνιση τα Χριστούγεννα 
στο Σάντριγχαμ, την ώρα που οι γονείς τους ήταν απόντες, 
ερμηνεύεται ως μήνυμα ότι το Παλάτι προτίθεται να τις 
προστατεύσει, αρκεί οι ίδιες να διατηρήσουν τις αποστά-
σεις τους. Το στοίχημα για τη Βεατρίκη και την Ευγενία 
είναι πλέον σαφές: Αν επιθυμούν να παραμείνουν ενεργά 
μέλη της βασιλικής οικογένειας, θα πρέπει να βγουν ορι-
στικά από τη βαριά σκιά του «Οίκου της Υόρκης» και να 
χαράξουν μια αυτόνομη πορεία, μακριά από τα φαντάσμα-
τα του παρελθόντος.

ΗΠΑ: ΠΡΌΣΒΑΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΏΝ ΣΤΑ ΑΜΟΝΤΆΡΙΣΤΑ ΑΡΧΕΊΑ 
ΈΠΣΤΑΪΝ ΑΠΌ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΔΙΚΑΙΟΣΎΝΗΣ
Το Υπουργείο Δικαιοσύνης των ΗΠΑ θα επιτρέψει σε μέλη του Κογκρέσου να δουν αμοντάριστα 
αντίγραφα περισσότερων από τρία εκατομμύρια εγγράφων που σχετίζονται με τον Τζέφρι Έπ-
σταϊν, τα οποία έχουν δοθεί στη δημοσιότητα, σύμφωνα με επιστολή που περιήλθε στην κατοχή 
του Axios. Η κίνηση έρχεται ενώ Δημοκρατικοί υποστηρίζουν ότι το υπουργείο παρακάμπτει 
τις υποχρεώσεις του βάσει του νόμου Epstein Files Transparency Act, κρατώντας εκατομμύρια 
έγγραφα εκτός δημοσιότητας και προχωρώντας σε εκτεταμένες περικοπές σε όσα έχουν ήδη δη-
μοσιοποιηθεί. Την ίδια ώρα, ο ανώτερος Δημοκρατικός της Επιτροπής Δικαιοσύνης της Βουλής, 
Τζέιμι Ράσκιν, απέστειλε επιστολή στο υπουργείο ζητώντας έλεγχο των «πλήρων, αμοντάριστων 
αρχείων Έπσταϊν». Στην επιστολή του, ο Ράσκιν τονίζει ότι στόχος είναι να διασφαλιστεί πως οι 
περικοπές συμμορφώνονται με τον νόμο και περιορίζονται μόνο σε στενές εξαιρέσεις, όπως η 
προστασία προσωπικών δεδομένων των θυμάτων, και όχι για λόγους «αμηχανίας, πλήγματος 
φήμης ή πολιτικής ευαισθησίας», ακόμη και όταν εμπλέκονται κυβερνητικοί αξιωματούχοι, δη-
μόσια πρόσωπα ή ξένοι αξιωματούχοι.

Πότε και πώς θα γίνει η πρόσβαση
Σύμφωνα με επιστολή του βοηθού γενικού εισαγγελέα Πάτρικ Ντέιβις, βουλευτές και γερουσι-
αστές θα έχουν πρόσβαση στα αμοντάριστα αρχεία Έπσταϊν από τις 9 Φεβρουαρίου. Τα έγγραφα 
θα είναι διαθέσιμα σε υπολογιστές ειδικής αίθουσας ανάγνωσης στο κτίριο του υπουργείου Δι-
καιοσύνης στην Ουάσινγκτον, από τις 9 το πρωί έως τις 6 το απόγευμα, Δευτέρα έως Παρασκευή.
Η διαδικασία προβλέπει προειδοποίηση τουλάχιστον 24 ωρών, απαγόρευση εισόδου ηλεκτρονι-
κών συσκευών και δυνατότητα μόνο για χειρόγραφες σημειώσεις. Η ύπαρξη της επιστολής έγινε 
γνωστή αρχικά από το NBC News.

Τι λέει το υπουργείο Δικαιοσύνης
Ο Πάτρικ Ντέιβις σημειώνει ότι η εξέταση των εγγράφων εντάσσεται στη «δέσμευση του υπουρ-
γείου Δικαιοσύνης για μέγιστη διαφάνεια» ως προς τη συμμόρφωση με τον νόμο για τα αρχεία 
Έπσταϊν. Όπως αναφέρει, το υπουργείο εκτιμά ότι ο έλεγχος αυτός θα αποδείξει την καλή πίστη 
με την οποία επεξεργάστηκε έναν τεράστιο όγκο εγγράφων σε εξαιρετικά περιορισμένο χρονικό 
διάστημα.
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ΠΛΗΣΙΆΖΕΙ ΤΟ ΤΈΛΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΈΜΟΥ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΊΑ; 

«Ναι, κάτι μπορεί να γίνει», λέει ο Τραμπ

«ΜΗΔΈΝ»: Ο ΑΡΙΘΜΌΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ ΑΠΟΤΡΈΨΕΙ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΆ ΜΙΑ ΝΈΑ ΑΝΆΦΛΕΞΗ ΣΤΗ ΜΈΣΗ ΑΝΑΤΟΛΉ

Ι
κανοποίηση για την πορεία των συνομιλιών με 
στόχο τον τερματισμό του πολέμου στην Ουκρα-
νία εξέφρασε ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ 
Τραμπ, δηλώνοντας ότι βρίσκονται σε εξέλιξη 
«πολύ καλές συνομιλίες» και αφήνοντας ανοι-

χτό το ενδεχόμενο ουσιαστικών εξελίξεων.
«Υπήρξαν πολύ καλές συνομιλίες σήμερα σε σχέση με Ρω-
σία–Ουκρανία. Κάτι θα μπορούσε να γίνει», είπε ο Αμερι-
κανός πρόεδρος μιλώντας σε δημοσιογράφους.

Η υπόσχεση που ακόμη δεν 
εκπληρώθηκε
Ο Ρεπουμπλικανός πρόεδρος είχε δεσμευτεί ότι θα έβα-
ζε τέλος στον πόλεμο που ξέσπασε τον Φεβρουάριο του 
2022, με τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία.
Ωστόσο, έναν χρόνο μετά την επιστροφή του στον Λευκό 
Οίκο, η σύγκρουση παραμένει σε εξέλιξη, παρά τις εντατι-
κές διπλωματικές διεργασίες.

Στόχος μια συμφωνία έως τον Μάρτιο
Σύμφωνα με πηγές που επικαλείται το πρακτορείο Reuters, 
Αμερικανοί και Ουκρανοί διαπραγματευτές συζήτησαν 

έναν φιλόδοξο στόχο επίτευξης ειρηνευτικής συμφωνίας 
μεταξύ Μόσχας και Κιέβου έως τον Μάρτιο. Το χρονοδι-
άγραμμα, ωστόσο, θεωρείται ρευστό, καθώς παραμένουν 
σοβαρές διαφωνίες γύρω από το κρίσιμο εδαφικό ζήτημα.

Μεταξύ των σεναρίων που τέθηκαν στο τραπέζι, σύμφωνα 
με τις ίδιες πηγές, ήταν και η προοπτική διεξαγωγής ταυ-
τόχρονων εκλογών και δημοψηφίσματος στην Ουκρανία 
τον Μάιο, προκειμένου να εγκριθεί μια ενδεχόμενη ειρη-
νευτική συμφωνία.

Περιορισμένα αποτελέσματα στον 
δεύτερο γύρο
Ο δεύτερος γύρος διαπραγματεύσεων στο Αμπού Ντάμπι 
κατέληξε μόνο σε ανταλλαγή 314 αιχμαλώτων πολέμου, 
καθώς και σε δέσμευση ότι οι συνομιλίες θα συνεχιστούν 
σύντομα.
Παρά τη συμβολική σημασία της ανταλλαγής, οι βασικές 
πολιτικές και στρατηγικές διαφορές παραμένουν άλυτες.

Επόμενος σταθμός οι ΗΠΑ;
Ο πρόεδρος της Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι έχει δη-

λώσει ότι η επόμενη τριμερής συνάντηση ενδέχεται να 
διεξαχθεί στις Ηνωμένες Πολιτείες, εξέλιξη που, αν επιβε-
βαιωθεί, θα αναβαθμίσει περαιτέρω τον ρόλο της Ουάσιν-
γκτον ως κεντρικού διαμεσολαβητή.
Παρά τους αισιόδοξους τόνους από την αμερικανική πλευ-
ρά, η απόσταση μέχρι μια βιώσιμη ειρηνευτική λύση παρα-
μένει μεγάλη, με το εδαφικό, τις εγγυήσεις ασφαλείας και 
το πολιτικό μέλλον της Ουκρανίας να αποτελούν τα πιο 
δύσκολα αγκάθια των συνομιλιών.

Αισιόδοξα μηνύματα από τον Λευκό Οίκο για τις διαπραγματεύσεις Μόσχας–Κιέβου, με φόντο έναν φιλόδοξο 
στόχο συμφωνίας έως τον Μάρτιο και ανοιχτά ακόμη τα δύσκολα εδαφικά ζητήματα

Στην πρωτεύουσα του Ομάν, Μουσκάτ, βρέθηκαν την Πα-
ρασκευή - έπειτα από διαβουλεύσεις επί διαβουλεύσεων 
και διαδοχικά μπρος πίσω - οι αντιπροσωπείες Ηνωμέ-
νων Πολιτειών και Ιράν, προκειμένου να δουν αν μπορεί 
να υπάρξει σημείο επαφής, που θα αποτρέψει αυτό για το 
οποίο απειλεί εδώ και περίπου 1,5 μήνα ο Ντόναλντ Τραμπ: 
μια νέα στρατιωτική επέμβαση στην Ισλαμική Δημοκρατία 
όμοια με αυτή του καλοκαιριού.

Στις περίπου πέντε ώρες που κράτησαν οι ανταλλαγές 
απόψεων των Κούσνερ-Γουίτκοφ με τον Αραγτσί και ενδι-
άμεσο τον υπουργό Εξωτερικών του Ομάν, το θέμα συζή-
τησης ήταν ένα (όσο κι αν η Ουάσινγκτον προσπάθησε να 
«ανοιχτεί» και σε άλλα πεδία): το πυρηνικό πρόγραμμα της 
Τεχεράνης.
Και όλη η κουβέντα επικεντρώθηκε γύρω από έναν αριθ-
μό, ο οποίος αποτυπώνει το μέγεθος της συγκεκριμένης 
διπλωματικής πρόκλησης: το μηδέν.
Μηδέν, λοιπόν, είναι η ποσότητα ουρανίου που, σύμφω-
να με τον Ντόναλντ Τραμπ, θα επιτρεπόταν στο Ιράν να 
εμπλουτίσει στο πλαίσιο οποιασδήποτε συμφωνίας για την 
αποκλιμάκωση της κρίσης μεταξύ Ουάσινγκτον και Τεχε-
ράνης.
Ο εμπλουτισμός είναι η διαδικασία κατά την οποία το ου-
ράνιο ισχυροποιείται και μετατρέπεται σε υλικό κατάλληλο 
είτε για την παραγωγή πυρηνικής ενέργειας ή για την κατα-
σκευή πυρηνικών όπλων.
«Μηδενικός εμπλουτισμός»
Η σκληρή αυτή θέση του Τραμπ είναι γνωστή ως πολιτική 
«μηδενικού εμπλουτισμού». «Έχουμε μία απολύτως ξεκά-
θαρη κόκκινη γραμμή, και αυτή είναι ο εμπλουτισμός» είχε 

δηλώσει στο ABC News ο ειδικός απεσταλμένος του προέ-
δρου, Στιβ Γουίτκοφ. «Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε ούτε 
1% δυνατότητας εμπλουτισμού».
Αυτή θεωρείται ότι ήταν και η θέση που μετέφερε ο Γου-
ίτκοφ στη συνάντησή του με Ιρανούς αξιωματούχους στο 
Ομάν την Παρασκευή.

Οι εκπρόσωποι της Τεχεράνης από την άλλη, ξεκαθάρισαν 
ότι δεν μπορούν ποτέ να αποδεχθούν μια τέτοια απαίτηση. 
Αυτό που υποστηρίζουν, είναι ότι το Ιράν έχει δικαίωμα να 
εμπλουτίζει πυρηνικό υλικό βάσει της Συνθήκης για τη Μη 
Διάδοση των Πυρηνικών Όπλων.
Σύμφωνα με αναλυτές, πρόκειται για ένα ισχυρό επιχείρη-
μα στη δημόσια επιχειρηματολογία της Τεχεράνης, το οποίο 
αντανακλά παράλληλα και την έντονη εθνική υπερηφάνεια 
γύρω από ένα πυρηνικό πρόγραμμα που οικοδομήθηκε επί 
δεκαετίες με τεράστιο κόστος και έχει εξελιχθεί σε σύμβο-
λο ιρανικής ανεξαρτησίας.

Για αναφαίρετο δικαίωμα, μιλά η Τεχεράνη Σε συνέντευξή 
του στο CNN μέσα στην εβδομάδα, ο υπουργός Εξωτερικών 
του Ιράν και επικεφαλής διαπραγματευτής για τα πυρηνι-
κά, Αμπάς Αραγτσί, χαρακτήρισε το δικαίωμα εμπλουτι-
σμού ουρανίου αδιαπραγμάτευτο στις συνομιλίες. Τον πε-
ρασμένο Ιούνιο είχε δηλώσει στους δημοσιογράφους ότι ο 
εμπλουτισμός αποτελεί «αναφαίρετο δικαίωμά μας». 
Η απόλυτη φύση των δύο αυτών θέσεων καθιστά τον συμ-
βιβασμό σχεδόν αδύνατο, σύμφωνα με ειδικούς στον έλεγ-
χο των εξοπλισμών.

Ορισμένοι προειδοποιούν ότι η επιμονή του Τραμπ στον μη-
δενικό εμπλουτισμό ισοδυναμεί με «δηλητηριώδες χάπι» 
που οδηγεί με βεβαιότητα στην αποτυχία των συνομιλιών. 
«Αν ο Τραμπ επιμείνει στον μηδενικό εμπλουτισμό, δεν 
πρόκειται να υπάρξει συμφωνία», δήλωσε η Κέλσι Ντάβεν-
πορτ από την Ένωση Ελέγχου Όπλων στην Ουάσινγκτον.
«Το Ιράν δεν πρόκειται να παραιτηθεί από κάτι που θεω-
ρεί εθνικό του δικαίωμα». Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη ση-
μασία, καθώς οι συνομιλίες που ξεκίνησαν χθες και όπως 
διέρρευσε θα επαναληφθούν μέσα στις επόμενες μέρες 
(δεν έχει προσδιοριστεί ακόμα ακριβής ημερομηνία) επικε-
ντρώνονται αποκλειστικά στο πυρηνικό πρόγραμμα, παρά 
το γεγονός ότι πολλοί επικριτές του Ιράν εντός της κυβέρ-
νησης Τραμπ και του Κογκρέσου επιμένουν πως οποιαδή-
ποτε αποδεκτή συμφωνία θα πρέπει να περιλαμβάνει περι-
ορισμούς και σε άλλες ιρανικές δραστηριότητες.
Σε αυτές περιλαμβάνονται το βαλλιστικό πυραυλικό πρό-
γραμμα της Τεχεράνης και η στήριξη ένοπλων οργανώσε-
ων σε ολόκληρη τη Μέση Ανατολή, όπως η Χεζμπολάχ και 
οι Χούθι.
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Η 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ) ετοιμάζει ένα ευρύ σχέδιο που 
στόχο έχει να «καθαρίσει» τους ελληνι-
κούς δρόμους από παραβατικές και μη 
συμμορφούμενες περιπτώσεις οχημάτων, 

βάζοντας ουσιαστικά τέλος στην κυκλοφορία μιας σειράς 
αυτοκινήτων που λειτουργούν εκτός των κανόνων του νό-
μου και των υποχρεώσεων τους.
Η κίνηση αυτή είναι μέρος ενός γενικότερου κύματος αλ-
λαγών που έχουν να κάνουν με τη διαχείριση των οχημά-
των, την ασφάλεια και την περιβαλλοντική συμμόρφωση, 
που έρχονται να αντιμετωπίσουν χρόνια προβλήματα και 
φαινόμενα αθέτησης υποχρεώσεων από ιδιοκτήτες οχη-
μάτων.
Στο επίκεντρο των πρόσφατων σχεδιασμών της ΑΑΔΕ 
βρίσκονται έλεγχοι που αφορούν οχήματα που κυκλοφο-
ρούν παράνομα, είτε επειδή δεν έχουν πληρώσει τα τέλη 
κυκλοφορίας, είτε επειδή δεν έχουν ασφαλιστική κάλυ-
ψη, είτε γιατί έχουν παραβιάσει τη δήλωση ακινησίας που 
έχουν υποβάλει στο σύστημα. Μέσα από διασταυρώσεις 
στοιχείων από διαφορετικές βάσεις δεδομένων, όπως της 
Τροχαίας, του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και 
διαφόρων ηλεκτρονικών αρχείων δημόσιων υπηρεσιών, η 
ΑΑΔΕ εντοπίζει τα οχήματα που βρίσκονται σε κατάσταση 
που δεν… δικαιολογεί την παρουσία τους στους δρόμους. 
Σε περιπτώσεις θα υπάρξουν και ειδοποιήσεις των ιδιο-
κτητών, με προθεσμίες για διόρθωση της κατάστασης πριν 
επιβληθούν οι τελικές κυρώσεις.
Ένα από τα σημαντικότερα σημεία της επερχόμενης κινη-

τοποίησης, αφορά τα οχήματα με ξένες πινακίδες – και ει-
δικά αυτά που εμφανίζονται να έχουν «μεταφερθεί» στη 
Βουλγαρία ή άλλη χώρα, προκειμένου οι ιδιοκτήτες τους 
να αποφύγουν την καταβολή τελών ή άλλων υποχρεώσε-
ων στην Ελλάδα. Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δει το 
φως της δημοσιότητας, δεκάδες χιλιάδες αυτοκίνητα που 
αρχικά ήταν καταχωρημένα στην Ελλάδα έχουν αφαιρεθεί 
από τα ελληνικά μητρώα και έχουν επανεγγραφεί με πινα-
κίδες γειτονικών κρατών, με αποτέλεσμα να «ξεφεύγουν» 
από το ελληνικό φορολογικό και κυκλοφοριακό πλαίσιο. 
Οι έλεγχοι που προωθεί η ΑΑΔΕ στοχεύουν στην ανίχνευση 
τέτοιων περιπτώσεων και στη λήψη μέτρων που μπορεί 
να φτάσουν μέχρι και την απαγόρευση κυκλοφορίας των 
συγκεκριμένων οχημάτων.
Παράλληλα, η νέα πολιτική ελέγχου δεν περιορίζεται 
μόνο σε υπερπολυτελή αυτοκίνητα ή οχήματα με ξένες 
πινακίδες. Έχει τεθεί ως προτεραιότητα ο εντοπισμός κάθε 
οχήματος που κυκλοφορεί χωρίς έγκυρη ασφάλεια ή χω-
ρίς να έχει περάσει τον υποχρεωτικό τεχνικό έλεγχο ΚΤΕΟ, 
καθώς και εκείνων που έχουν καθυστερήσει υπερβολικά 
στην πληρωμή των τελών κυκλοφορίας. Σύμφωνα με 
πρόσφατα στοιχεία, εκατοντάδες χιλιάδες αυτοκίνητα στην 
Ελλάδα εμφανίζονται να έχουν παραλείψει βασικές δια-
δικασίες επικαιροποίησης των στοιχείων τους, είτε αυτό 
αφορά την ασφάλιση είτε το ΚΤΕΟ, γεγονός που θέτει σε 
κίνδυνο τόσο τη φορολογική συμμόρφωση όσο και την 
οδική ασφάλεια.
Αυτή η αυστηροποίηση των ελέγχων έρχεται σε μια πε-
ρίοδο όπου οι κανόνες για τα τέλη κυκλοφορίας και τις 

υποχρεώσεις των κατόχων οχημάτων έχουν επίσης ανα-
θεωρηθεί και επικαιροποιηθεί. Η ΑΑΔΕ έχει δημοσιοποιή-
σει διευκρινίσεις που αποσαφηνίζουν πότε και πώς πρέπει 
να καταβληθούν τα τέλη, ποιοι έχουν δικαίωμα να υποβά-
λουν αίτηση για απαλλαγές και πώς λειτουργεί η εφαρμο-
γή ψηφιακής ακινησίας οχημάτων μέσω του gov.gr. Σε αυ-
τές τις ρυθμίσεις περιλαμβάνονται και νέες δυνατότητες, 
όπως η αναλογική πληρωμή τελών για συγκεκριμένους 
μήνες χρήσης του οχήματος, αλλά και η αυτόματη επιβο-
λή ακινησίας από το ίδιο το σύστημα όταν δεν τηρούνται 
οι προθεσμίες.

Τέλος θέλει να βάλει η Κυβέρνηση στη… συνύπαρξη αδιαφορίας και ανοχής, καθώς οι κανόνες παύουν να 
μένουν στα χαρτιά και η καθημερινότητα των οδηγών αλλάζει με τρόπο άμεσο και αδιαπραγμάτευτο.

Οριστικό τέλος για αυτά τα αυτοκίνητα 
στην Ελλάδα

Όλη η αλήθεια για τις AI κάμερες στους δρόμους
Παρά τον θόρυβο που έχει προηγηθεί, η ουσία είναι ότι το 
σύστημα δεν βρίσκεται ακόμη σε θέση να λειτουργήσει 
όπως έχει παρουσιαστεί δημόσια, ούτε τεχνικά ούτε διοι-
κητικά. Και οι όποιες δοκιμαστικές λειτουργίες έγιναν (που 
έγιναν) απέτυχαν.

Το βασικό πρόβλημα δεν εντοπίζεται στις ίδιες τις κάμερες 
οι οποίες λειτουργούν μια χαρά (όσες έχουν τοποθετηθεί), 
αλλά στο νομικό οικοσύστημα που θα έπρεπε να υποστη-
ρίζει τη λειτουργία τους. Το πληροφοριακό σύστημα που 
θα δέχεται το το οπτικοακουστικό υλικό, θα το ψηφιοποιεί 
και θα το μετατρέπει σε παραβάσεις, δεν μπορεί να λει-
τουργήσει γιατί -εκτός των άλλων- υπάρχει θέμα και με τα 
προσωπικά δεδομένα. Πρέπει λοιπόν κάθε μία κλήση να 
βεβαιώνεται από άνθρωπο της αστυνομίας και μόνο από 
αυτόν, για να στέκει νομικά, πράγμα αδύνατον όταν μιλάμε 
για εκατοντάδες χιλιάδες κλήσεις την ημέρα.
Για τον λόγο αυτό, εξετάζεται σοβαρά ένα μεταβατικό σε-
νάριο. To Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη φέρεται να 
σκέφτεται την προσωρινή χρήση υφιστάμενου εσωτερι-
κού συστήματος, το οποίο ήδη χρησιμοποιείται σε άλλες 
διαδικασίες. Ωστόσο, πρόκειται για λύση με σαφείς περι-
ορισμούς. Το συγκεκριμένο σύστημα δεν έχει τη δυνατό-
τητα να αποστέλλει αυτόματα on line στον παραβάτη τη 
φωτογραφία ή το βίντεο της παράβασης, και θα πρέπει να 
απασχοληθεί προσωπικό της ΕΛ.ΑΣ. γι ανα διαχειριστεί όλο 

αυτόν τον τεράστιο όγκο. Τους αστυνομικούς όμως τους 
θέλουμε στους δρόμους, δίπλα στον πολίτη (όπως κατά 
καιρούς δηλώνει η Κυβέρνησης) και όχι στα γραφεία να 
βεβαιώνουν τις κλήσεις από τις κάμερες…Την ίδια στιγμή, 
στο τραπέζι βρίσκεται και ένα δεύτερο πιο ρεαλιστικό και 
άμεσο ενδιάμεσο σενάριο. Το σύστημα που χρησιμοποιεί 
με επιτυχία η Τροχαία Αττικής Οδού, για τη διαχείριση πα-
ραβάσεων που θεωρείται λειτουργικό και είναι δοκιμασμέ-
νο στην πράξη. Δεν βασίζεται σε τεχνητή νοημοσύνη, αλλά 
μπορεί να υποστηρίξει διαδικασίες καταγραφής, ελέγχου 
και βεβαίωσης μέχρι να ενεργοποιηθεί το πλήρες εθνικό 
σύστημα των AI καμερών. Οι σκέψεις κινούνται προς την 
κατεύθυνση να αξιοποιηθεί προσωρινά αυτό το μοντέλο, 
ώστε να μην υπάρξει πλήρες κενό εφαρμογής.

Το κρίσιμο σημείο, πάντως, είναι οτι αυτή τη στιγμή δεν 
υπάρχει ενεργό, ενιαίο σύστημα που να μπορεί να διαχει-
ριστεί αυτοματοποιημένα τις παραβάσεις σε πραγματικό 
χρόνο και να τις συνδέσει απευθείας με gov wallet του 
οδηγού. Χωρίς πλήρη διασύνδεση με τα μητρώα, χωρίς 
δυνατότητα ψηφιακής κοινοποίησης και χωρίς ολοκλη-
ρωμένη διαδικασία ενστάσεων, οποιαδήποτε συζήτηση για 
μαζική ενεργοποίηση καμερών παραμένει πρόωρη.

Η τεχνολογία υπάρχει, αλλά το κράτος ακόμη προσπαθεί 
να κουμπώσει τα κομμάτια. Μέχρι να συμβεί αυτό, οι «έξυ-

πνες» κάμερες παραμένουν περισσότερο ένα επικοινωνι-
ακό εργαλείο και λιγότερο ένα επιχειρησιακό όπλο οδικής 
ασφάλειας. Το επόμενο διάστημα θα δείξει αν θα επιλεγεί 
μια ρεαλιστική μεταβατική λύση ή αν το σύστημα θα συνε-
χίσει να περιμένει να ωριμάσει, αφήνοντας την εφαρμογή 
του νόμου στο γνώριμο, χειροκίνητο μοντέλο.
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Οι ΗΠΑ κατηγορούν την Κίνα ότι έκανε μυστικές 
πυρηνικές δοκιμές

Έ
νταση στις σχέσεις ανάμεσα σε ΗΠΑ και Κίνα καθώς η Ουάσιγκτον την 
κατηγορεί πως πραγματοποίησε μυστικές πυρηνικές δοκιμές.
«Μπορώ να αποκαλύψω ότι η κυβέρνηση των ΗΠΑ γνωρίζει πως η Κίνα 
προχώρησε σε πυρηνικές δοκιμές», περιλαμβανομένων προετοιμασιών 
για δοκιμές ισχύος «πολλών εκατοντάδων τόνων», δήλωσε ο υφυπουρ-

γός Εξωτερικών που είναι επιφορτισμένος με τον έλεγχο των εξοπλισμών, Τόμας ΝτιΝάνο, 
ενώπιον της Διάσκεψης για τον Αφοπλισμό στην έδρα του ΟΗΕ στη Γενεύη.
Κατηγόρησε τον κινεζικό στρατό ότι «επιδίωξε να αποκρύψει αυτές τις δοκιμές από τον υπό-
λοιπο κόσμο» χρησιμοποιώντας μια «μέθοδο που στοχεύει να μειώσει την αποτελεσματικότη-
τα της σεισμικής επιτήρησης».
Σύμφωνα με τον ίδιο, η Κίνα πραγματοποίησε μια πυρηνική δοκιμή αυτού του τύπου την 22α 
Ιουνίου του 2020.
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε τον Νοέμβριο πως η Ρωσία και η Κίνα διεξήγα-
γαν πυρηνικές δοκιμές «όμως δεν μιλούν για αυτό», χωρίς εντούτοις να διευκρινίσει τη φύση 
τους, δηλώσεις που είχαν διαψευστεί από το Πεκίνο.

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε τον Νοέμβριο 
πως η Ρωσία και η Κίνα διεξήγαγαν πυρηνικές δοκιμές «όμως 

δεν μιλούν για αυτό»

«Βόμβα» Reuters: Εκλογές στην Ουκρανία τον Μάιο στο 
αμερικανικό σχέδιο ειρήνης

Οι διαπραγματευτές των ΗΠΑ και της Ουκρανίας συζήτησαν έναν φιλόδοξο στόχο για τον 
Μάρτιο, ώστε η Ρωσία και η Ουκρανία να καταλήξουν σε ειρηνευτική συμφωνία, αν και 
το χρονοδιάγραμμα αυτό είναι πιθανό να καθυστερήσει λόγω της έλλειψης συμφωνίας 
στο βασικό ζήτημα των εδαφικών διεκδικήσεων της Ρωσίας (σ.σ. το υπόλοιπο Ντονμπάς), 
σύμφωνα με τρεις πηγές που μίλησαν στο Reuters.

Σύμφωνα με το πλαίσιο που συζητείται από τους διαπραγματευτές των ΗΠΑ και της Ου-
κρανίας, οποιαδήποτε σχέδιο συμφωνίας θα υποβληθεί σε δημοψήφισμα στους Ουκρα-
νούς, οι οποίοι θα ψηφίσουν ταυτόχρονα στις εθνικές εκλογές, σύμφωνα με πέντε πηγές, 
οι οποίες ζήτησαν ανωνυμία για να συζητήσουν τις ιδιωτικές διαβουλεύσεις.
Η αμερικανική διαπραγματευτική ομάδα – με επικεφαλής τον ειδικό απεσταλμένο Στιβ 
Γουίτκοφ και τον γαμπρό του προέδρου Τραμπ, Τζάρεντ Κούσνερ – έχει εκφράσει στους 
Ουκρανούς ομολόγους της σε πρόσφατες συναντήσεις στο Αμπού Ντάμπι και το Μαϊάμι ότι 
θα ήταν καλύτερο να πραγματοποιηθεί η ψηφοφορία σύντομα, σύμφωνα με τρεις από τις 
πηγές αυτές.

Οι ΗΠΑ θέλουν να κλείνουν τα εξωτερικά 
μέτωπα πριν τις ενδιάμεσες εκλογές του 
Νοεμβρίου
Αμερικανοί διαπραγματευτές δήλωσαν ότι ο Τραμπ πιθανότατα θα επικεντρωθεί περισσό-
τερο σε εσωτερικά ζητήματα καθώς πλησιάζουν οι ενδιάμεσες εκλογές του Κογκρέσου 
τον Νοέμβριο, πράγμα που σημαίνει ότι οι ανώτεροι αξιωματούχοι των ΗΠΑ θα έχουν λιγό-
τερο χρόνο και πολιτικό κεφάλαιο να αφιερώσουν στην επίτευξη ειρηνευτικής συμφωνίας.
Ο δεύτερος γύρος των συνομιλιών υπό την αιγίδα των ΗΠΑ ολοκληρώθηκε την Πέμπτη 
στο Αμπού Ντάμπι με την απελευθέρωση 314 αιχμαλώτων πολέμου και τη δέσμευση για 
σύντομη επανέναρξη των συζητήσεων. Ο πρόεδρος της Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι 
δήλωσε ότι η επόμενη τριμερής συνάντηση είναι πιθανό να πραγματοποιηθεί σύντομα στις 
Ηνωμένες Πολιτείες.
Δύο από τις πηγές ανέφεραν ότι αξιωματούχοι των ΗΠΑ και της Ουκρανίας συζήτησαν το 
ενδεχόμενο διεξαγωγής των εθνικών εκλογών και του δημοψηφίσματος τον Μάιο. Ωστό-
σο, αρκετές πηγές με γνώση των διαπραγματεύσεων χαρακτήρισαν το χρονοδιάγραμμα 
που πρότειναν οι ΗΠΑ ως εξωπραγματικό. Οι ουκρανικές εκλογικές αρχές έχουν εκτιμήσει 
ότι θα χρειαστούν περίπου έξι μήνες για να οργανωθούν εκλογές υπό τις τρέχουσες συν-
θήκες.

«Οι Αμερικανοί βιάζονται», ανέφερε μια πηγή που είναι εξοικειωμένη με το θέμα, προσθέ-
τοντας ότι οι εκλογές θα μπορούσαν να οργανωθούν σε λιγότερο από έξι μήνες, αλλά θα 
χρειαζόταν ακόμα αρκετός χρόνος. Η οργάνωση τέτοιων εκλογών θα απαιτούσε νομοθε-
τικές αλλαγές, καθώς τέτοιες ψηφοφορίες απαγορεύονται κατά τη διάρκεια της στρατιωτι-
κής κατάστασης στην Ουκρανία. Θα ήταν επίσης δαπανηρή.
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 www.atticatimes.gr Όταν ο συνδικαλισμός ρευστοποιείται 

σε 73.000.000 ευρώ
Για χρόνια, ο πρόεδρος της Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας, Γιάννης 

Παναγόπουλος, παρουσιαζόταν ως ο άνθρωπος της πρώτης γραμμής. 

O 
συνδικαλιστής με τα «σκισμένα πουκάμισα», ο διαρκώς αγωνιζόμε-
νος, η φωνή των εργαζομένων απέναντι σε κάθε μορφή πίεσης. Η ει-
κόνα ήταν καθαρή, σχεδόν συμβολική. Σήμερα όμως η εικόνα αυτή 
συγκρούεται με μια βαριά πραγματικότητα: η Αρχή για την Καταπολέ-
μηση της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες 

προχώρησε σε δέσμευση περιουσιακών στοιχείων του, στο πλαίσιο έρευνας που αφορά 
διαχείριση κονδυλίων προγραμμάτων κατάρτισης και πιθανή οικονομική κακοδιαχείρι-
ση. Η διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη και η τελική κρίση ανήκει αποκλειστικά στη Δι-
καιοσύνη. Όμως το πολιτικό και ηθικό ερώτημα δεν περιμένει δικαστική απόφαση. Όταν 
ένας άνθρωπος που οικοδόμησε δημόσια ταυτότητα πάνω στη λιτότητα του αγώνα και 
στη ρητορική της υπεράσπισης των αδυνάτων βρίσκεται στο επίκεντρο οικονομικής διε-
ρεύνησης, τότε το ζήτημα δεν είναι προσωπικό. Είναι θεσμικό. Διότι ο συνδικαλισμός δεν 
είναι ατομική υπόθεση· είναι συλλογική εμπιστοσύνη. Οι εργαζόμενοι που παλεύουν με 
μισθούς που δεν φτάνουν μέχρι το τέλος του μήνα δεν αντέχουν την παραμικρή υπόνοια 
ότι εκείνοι που τους εκπροσωπούν μπορεί να διαχειρίζονται εκατομμύρια χωρίς απόλυ-
τη διαφάνεια. Το χάσμα ανάμεσα στο «σκισμένο πουκάμισο» και στους δεσμευμένους 
λογαριασμούς είναι πολιτικά εκρηκτικό. Ο συνδικαλισμός δεν είναι επάγγελμα καριέρας 
δεκαετιών. Δεν είναι μηχανισμός διαχείρισης προγραμμάτων. Δεν είναι κύκλος προσώ-
πων που εναλλάσσονται μεταξύ εξουσίας και θεσμικής προστασίας. Είναι ηθική ευθύνη 
απέναντι στον εργαζόμενο που δεν έχει φωνή. Ακόμη κι αν η έρευνα καταλήξει σε δια-
φορετικά συμπεράσματα, η ζημιά στην αξιοπιστία έχει ήδη προκληθεί. Διότι η κοινωνία 
δεν κρίνει μόνο με βάση τις δικαστικές αποφάσεις· κρίνει με βάση τη συνοχή λόγων 
και πράξεων. Και όταν ο συνδικαλισμός αρχίζει να συζητείται με όρους «δέσμευσης», 
«πορίσματος» και «οικονομικών ροών», τότε δεν πρόκειται απλώς για μια προσωπική 
υπόθεση. Πρόκειται για κρίση ταυτότητας ενός θεσμού που όφειλε να βρίσκεται υπεράνω 
κάθε σκιάς.


